

MTI BELFÖLDI HIREK

1950. március 11.

- Szapozskov és Lukomszkij szovjet professzorok előadása az orvosegyesületben 1-3.
 - Fogatversenyben indulnak a borsódi állami gazdaságok lovai a Mezőgazdasági kiállításon 3.
 - A Sztálin-díj első fokozatával kitüntetett Babajevszkij regénye az "Aranycsillag lovagja" magyar nyelven is megjelent. 4.
 - Minden traktor-és igaerőtulajdonos köteles résztvenni a tavaszi munkában 4-6.
 - Meg kell vizsgálni a vetőmag csirázóképességét 7.
 - Az új vegyipari termékek egész sorát gyártják a magyar vegyiművek 8-10.
 - Országszerte fokozódik az érdeklődés a MSZT kiállításai iránt 10.
 - Lengyelország vegyipara ugrásszerűen fejlődik - Franciaországban ezrével bocsájtják el a vegyipari dolgozókat munkahelyükről - Nyilatkoznak a vegyipari konferencia külföldi küldöttei 11-12.
 - Újabb keskenyozók avatása 12.
 - A Magyar Rádió hírei 13-14.
 - Csaknem 200 ezer ember 300 előadáson gyönyörködött eddig a "Ludas Matyi"-ban 14.
 - A helyi szakszervezetek bizottságok álljanak az építőipari munkaverseny élére! - Nyilatkozatok a MEMOSZ Szakszervezeti Konferenciájának feladatairól 14-16.
 - A szakszervezeti tanács kulturoosztálya 16.
 - A Pjatnyickij-kórus Szegeden 17.
 - Háromnegyedmilió ember nézte meg a harmincéves szovjet film ünnepének filmjeit 17.
 - A Rádiószemináriumok kétneti programja 18.
 - A nagyvásártelapi piaci árakban árváltozás 18.
 - A lengyel egészségügyi dolgozók a szovjet tapasztalatokra támaszkodva harcolnak a szocialista egészségügyi szervezet kialakításáért - Ignacy Kellner nyilatkozata 19-20.
 - Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei selejt - konferencia 20-23.
 - Autóbuszkülönjárat 31-32,39.
 - vizállásjelentés 23.
 - Mielőbb végezzük el a vetőmag tisztítását 24.
 - időjárásjelentés 25.
 - újabb külföldi küldöttek érkeztek a vegyipari konferenciára 26.
 - A dolgozó nők fokozott termelő munkával készülnek április 4 re. 26.
 - Az abaujalpári termelőszövetkezeti csoport elvégezte a tavaszi buza-,árpa és zab vetését 27.
 - "A nagy Honvédő Háború" címmel új brosurát adott ki az MSZT 28.
 - Ma reggel indult el az ezredik 500-as vonat 28.
 - Az állami gazdaságok dolgozói ellentervet készítettek a termés hozam növelésére - A dolgozók parasztság felajánlásai felszabadulásunk ötödik évfordulójára 29-30.
 - Megjelent a "Művelt nép" első száma 30.
 - Fővárosi hírek 30,33.
 - új napközi otthonokat, bölcsődéket, iskolákat épít a főváros 33.
- 1950-ben.

- nagy lelkesedéssel készülnek a fiatalok április 4, megünneplésére. Allandóan fokozódnak az érdeklődés a "Szabad ifjuság" iránt 34-35.
- Március 15-vel befejeződik a fonalcseré-akció 35.
- Magyarra fordított szovjet egészségügyi tankönyveket adtak át az egészségügyi iskolák növendékeinek 35-36.
- Lobogókkal, feliratokkal, virágokkal diszitett üzemekben készülnek a vegyipari dolgozók a nemzetközi vegyipari Szövetség alakuló konferenciájára 36-37.
- Huszéves a magyar bélyegmuzeum 37.
- A brit kormány eleget tett a magyar felszólításnak - két diplomomatát hazarendeltek, bezárták a budapesti British Councilt 38.
- Új rekora a diósgyőri Martin-acélműben
- Hatodik 500-as vonatával Pécsre érkezett Lengyel József 38.
- Megérkezett budapestre Boleslaw Gebert, a Szakszervezeti világ szövetség titkára 40.
- A Pedagógiai Főiskola lett győztes a főiskolák és egyetemek tanulmányi munkaversenyében 41.
- Március 15-én ifjusági nagygyűlés a Petőfi-szobornál 41.
- Megállapították az "Élüzem" és a "sztananovista" cím elnyerésének feltételeit 42 -46.
- A Pjatnyickij-kórus művészei a MÁVAG-ban 45.
- Megkapták végbizonyítványaikat a WM-gyár szakosító tanfolyamainak végzett hallgatói 47.
- Helyreigazítás/28.kiadás/ 47.
- Időjárásjelentés 48.

V É G E

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

-1-
MTI

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1950. március 11. 6 óra — perc

Szapozskov és Lukomszkij szovjet professzorok előadása az orvos-egyesületben

t SzK/SzK/So Di Ks

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet Higienikus Szakcsoportja csütörtökön este az Orvosegyesület Semmelweis termében rendkívüli tudományos ülést tartott.

Debis László, a Higienikus Szakcsoport elnökének megnyitója után Szapozskov professzor tartotta meg előadását "Az orvosi ellátás minőségi javításának kérdései a Szovjetunióban" címmel.

- A Szovjetunió kormányának és a Bolsevik Pártnak gondoskodása és segítsége a gyógyító és megelőző intézmények széles hálózatát fejlesztette ki. A szovjet egészségügy - mondotta - arra irányul, hogy megelőzze a betegséget, korán feltárja a betegségek okait és megállapítsa mindazokat a tényezőket, amelyek a betegség lefolyására hatással vannak.

- A Szovjetunió egészségügyi minisztériuma igen nagy súlyt helyez arra, hogy az orvosi gyógyintézetekben jól képzett orvos szakemberek dolgozzanak. Az orvosi ellátás minőségi javítását és az orvosok továbbképzését nagymértékben elősegítette a kórházak és poliklinikák egyesítése. Általánosan ismert dolog, hogy legtöbbször az ambulatoriumok és poliklinikák orvosai követnek el diagnosztikai hibákat a munka zsúfoltsága miatt. A kórházak és poliklinikák egyesítése lehetővé tette, hogy az orvosok csökkentseék hibáikat és szakmailag továbbképezzék magukat.

- Az orvos, a beteg ellátásán kívül részt vesz az osztályvezető vizitein, a kórházi és klinikai anatómiai konferenciákon, elsajátítja a diagnosztika és gyógyítás új módszereit. Az egészségügyi minisztérium rendelkezése értelmében az orvos naponta 2-3 órát köteles a kórházban tölteni. A fennmaradó munkaidejében az orvos vagy a poliklinikán, vagy a körzetben köteles dolgozni.

- A gyógyítás és megelőzés legújabb módszereinek és eljárásainak alkalmazása lehetővé teszi, hogy az egységesített kórházak és poliklinikák orvosi kollektívája magasra emelje a lakosság orvosi ellátásának színvonalát.

- A Szovjetunió egészségügyi minisztériuma - mondotta Szapozskov a továbbiakban - nagy figyelmet fordít a lakosság színvonalas egészségügyi ellátásának biztosítására. 1948-ban a poliklinikák és ambulatoriumok orvosainak számát 14 ezerre emelték fel. Ez lehetővé teszi, hogy egy körzethez 4-4500 lakos tartozzon.

/folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. március 11.

6 óra 05 perc

/Szapozskov és Lukonszkij ... folyt./ c SzK/SzK/So Di Ks

- A Szovjetunió egészségügyi minisztériumának másik fontos célkitűzése, hogy az összszövetségi és köztársasági minisztérium és megyei egészségügyi központ mellett működő vezető szakemberek intézetét létrehozza. A gyakorlat és elmélet kapcsolata a szovjet orvostudomány számára okvetlenül megvalósítandó feltétel amely nélkül nem tud fejlődni. A Szovjetunióban a tudós és a gyakorló orvosnak egy közös célja van: a nép jólétének megőrzése és a szovjet emberek életéért és egészségéért való harc. A cél elérése érdekében minden tudományos felfedezést, tudást és tapasztalatot bevezetünk az egészségügy széles gyakorlatába.

- Az orvostudomány eredményeinek a gyakorlatba való átvitelével az egészségügyi minisztérium tudományos orvos tanácsa foglalkozik.

- Az egészségügyi minisztérium két évvel ezelőtt létesítette a Vezető Szakemberek Intézetét, amelynek tagjai a legjobban képzett, jó elméleti és gyakorlati felkészültséggel rendelkező szervezők, akik javítják az orvosok gyakorlati munkáját és vezetik a káderek nevelését, harcolnak a konzervativizmus és a rutinszerű orvosi ellátás ellen.

- Minden tudományos kutató intézetben ugynevezett Tudományos Kutató Médszertani Központ működik, ahol tanulmányozzák a vezető szakemberek szervezési munkáját és a különböző vidékek speciális pathológiáját. Az orvosok szakképzettségét és fejlődését évenként tekintélyes szakemberekből álló bizottság vizsgálja felül. Ez a bizottság a különböző területen dolgozó orvosokat képzettségüknek és elvégzendő munkájuknak megfelelő csoportba osztja be.

- A Szovjetunió orvosi társadalmá - mondotta befejezésül Szapozskov - becsülettel oltja meg a ráháruló feladatokat, mert érzi a Pártnak, a Kormánynek és a szovjet nép vezérének, Sztálinnak gondoskodását.

Ezután Lukonszkij professzor, a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető belgyógyásza tartott előadást "A vezető belgyógyász szerepe az orvosi ellátás minőségi javításában" címmel.

Előadásában hangsúlyozta, hogy a vezető belgyógyásznak külön megfigyelés alatt kell tartania a betegeknek azt a csoportját, akiknek a betegsége különös jelentőséggel bír.

- Idetartozik - mondotta - a hypertóniás betegség, a reumatizmus minden fajtája, a gyomor és nyombélfekély és a tüdőgyulladás. A vezető belgyógyásznak a többi között biztosítani kell a gyógyító és megelőző egészségügyi intézményekben azokat a körülményeket, amelyeket a köztársasági egészségvédelmi minisztériumtól kapnak.

/folyt.köv./

K

Szapooskov és Lukomszkij... /2. folytatás/ t SzK/SzK/vá Di Ks

Irányítja és ellenőrzi körzetében a tudományos munkát, időnkint az orvosok köztársasági kongresszusát is megszervezi. Legutóbb 1949 decemberében tartottak ilyen kongresszust Minszkben a fehér-orosz belgyógyászok és igen nagy eredményeket mutattak fel. A vezető szakorvosok munkája fontos tényezője a Szovjetunióban a gyógyító megelőző munka további minőségi javításának - fejezte be előadását Lukomszkij professzor.

Mindkét professzor előadását a disztinctív szűfoglalásig megtöltő hallgató ság felállva, lelkes tapsal fogadta és hosszasan ünnepelte a világ haladó népének nagy vezérét, Sztálint. /MTI/

— Fogatversenyben indulnak a borsodi állami gazdaságok lovai a Mezőgazdasági Kiállításon

i VE/VE/Mt/Vá Hi -H- Ks

A Mezőgazdasági Kiállításon nemcsak a Hortobágy Bábolna és Mezőhegyes állami gazdaságai vesznek részt, amelyek rége óta jó eredménnyel működnek, de azok a gazdaságok is bemutatják eredményeiket, amelyek csak az utóbbi időben küzdötték fel magukat egy színvonalra a legjobbakkal, így például Kenderessziget, Püspök-boly, Pótharaszti-pusztá.

A kiállításon gazdálkodásai tapasztalataikat, eredményes munkájukat mutatják be az állami gazdaságok, hogy a dolgozó parasztság is megismerhesse a szocialista gazdálkodás rendszerét és fölényét. Ismertetik munkaszervezésüket, amellyel a minisztertanácsi határozat által kitűzött 35 százalékos termésemelkedést el akarják érni. Nemcsak állataikat láthatja a vásárlatógató, de bő dokumentációs anyagból tanulmányozhatja a helyes, okszerű állattenyésztés módszereit is.

Szép állatokkal vonulnak fel a kiállításon a miskolci alközpontoz tartozó állami gazdaságok. Magyar félvér-lovak a fogatversenyben is indulnak. Nagytejhozamu teheneket, apaállatnak szánt bikaborjúkat, törzskönyvezett fésűs merinó anyajuhokat és kosokat mutatnak be. A felhajtott állataik között vannak olyan anyakocák, amelyeknek szaporulata 8-9 malac volt. A győr-sopron-megyei állami gazdaságokban is nagy a készülődés a Mezőgazdasági Kiállításhoz. A krisztinamajori gazdaság a többi között felküldi a kiállításhoz a tehenét, amelynek naponta 25 liter tejet ad.

A gazdaság büszkeségeit, szépen fejlett kocasüldőket és tenyészkocákat mutatja be Sopronpuszta, hogy bebizonyítsa, milyen eredményeket lehet elérni tervszerű munkával és gondos állattenneveléssel. /MTI/ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 május 11

6 óra 15 perc

— A Sztálin-díj első fokozatával kitüntetett Babajevszkij regénye az "Aranycsillag lovagja" magyar nyelven is megjelent

i Di/nt/Vá Ks A napokban hozták nyilvánosságra a Szovjetunió minisztertanácsa határozatát az 1949-ben alkotott kiváló irodalmi és művészeti műveket jutalmazó Sztálin-díjak kiosztásáról. Szépirodalmi alkotásokért 16 díjat osztottak ki. A Sztálin-díj első fokozatát - 100.000 rubel értékben - szemjón Babajevszkij kapta a "Fény a föld fölött" című regényéért.

A Sztálin-díjjal kitüntetett szovjet írónak nemrég jelent meg magyar nyelven az "Aranycsillag lovagja" című regény.

Babajevszkijnek ez a regénye a Nagy Honvédő Háború utáni idők hősköltőménye. A Szovjetunió hőse, az "Aranycsillag lovagja" a Honvédő Háború páncélos katonája, visszatér szülőföldjére, a festői Kubánba és ott a békét, alkotó munkában ugyanolyan derekasan megállja a helyét, mint a háború viharában.

A szocializmus építésén dolgozó magyar olvasó Babajevszkij regényéből megtudja, milyen tervszerűen ment végbe a Szovjetunióban a háborús és békés élet közti szakadék áthidalása és kiküszöbölése. Babajevszkij könyve megismerteti a kolhozok 1945-utáni fejlődésével, a különböző szovjet embertípusokkal, a falu, a család életével, a brigádok hősi munkájával, a mindennapok nehézségeivel és derűjével. /MTI/

— Minden traktor- és igaerőtulajdonos köteles résztvenni a tavaszi munkában

k FM § Vá Mi NM -H- K s

A minisztertanács határozata növénytermelésünk kétéves tervéről előírja a termésátlagok emelését. A termésátlagok emelésének egyik előfeltétele, hogy a dolgozó parasztok és a többi gazdálkodók a talajmunkákat időben és jól, lehetőleg géppel végezzék el. A föld megművelésének szükséges gépi erő biztosítását segíti elő a földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete, amely előírja, hogy minden egyes traktortulajdonos köteles traktorával résztvenni a tavaszi mezőgazdasági munkálatokban s gépe teljesítőképességéhez mért területen jó talajmunkát végezni. A rendelet szerint 30 lóerősnél kisebb traktorral legalább 180 kat. holdat, 30 lóerősnél nagyobb, de 50 lóerősnél kisebb traktorral 240 kat. holdat, 50 lóerős vagy ennél nagyobb traktorral pedig 300 kat. hold területet kell 1950 május 15-ig tárcsázni vagy kultivátorozni. A tárcsázás vagy kultivátorozás helyett közép mélyszántást is lehet végezni az ősszel fel nem szántott szikes vagy homokterületen. Az így megművelt területet a talajmunka-kötelezettség teljesítésénél kétszeresen kell számitásba venni. /Folyt. köv./

LP

Minden traktor- és igaerőtulajdonos... /1. folytatás/

k FM § Vá Mi NM -H- Ks

Ha a gazdálkodó /termelészövetkezeti csoport, földművesszövetkezet vagy egyéb ingatlantulajdonos/, aki a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez szükséges traktor- vagy igaerőerőről vagy talajművelő eszközről önhibáján kívül nem tud gondoskodni, köteles ezt az illetékes előjáró ságnál vagy polgármesternél legkésőbb március 15-ig írásban vagy szóban bejelenteni. A bejelentésnél meg kell mondani, hol van az ingatlan, milyen területű, milyen talajmunkát kell rajta végezni, mit akarnak rajta termelni, milyen talajművelőeszköz hiányzik és mennyi időre kellene a gazdálkodónak a hiányzó talajművelőeszköz. Az így bejelentett ingatlanokon a talajmunkák elvégzése elsősorban a gépállomások feladata. A községi előjáró ság vagy polgármester köteles az így bejelentett ingatlanokat, valamint azok talajmunkái elvégzésének határidejét az illetékes gépállomás vezetőjével legkésőbb március 20-ig közölni. A gépállomás vezetője az állomás teljesítőképeségéhez mérten megállapítja és március 25-ig közli a községi előjáró sággal vagy polgármesterrel a munka elvégzésének idejét.

Ha a gépállomás a talajmunkát kellő határidőre nem vagy csak részben tudja elvégezni, a területek megműveltetéséről a községi előjáróság a Függetlenségi Népfront helyi szerveivel egyetértésben köteles - traktor- és igaerőkirendelés útján - gondoskodni. Ilyen esetben a traktor vagy igaállat tulajdonosát arra lehet kötelezni, hogy a vonóerővel nem rendelkező gazdálkodó szántóterületén a tavaszi talajmunkákat a kitűzött határidőben elvégezze. A talajmunka-kötelezettség megállapításánál azt a talajmunkát is be kell számítani, amelyet a traktor- vagy igaerőtulajdonos saját ingatlanán vagy más ingatlanán már elvégzett. A községi előjáróság, illetve polgármester értesíti a traktor vagy igaállat tulajdonosát, hogy a talajmunka-kötelezettségét hol kell elvégeznie.

Ha a bejelentett ingatlanok megmunkálására nincs elég traktor a községben, akkor a szükséges traktorvonóerőről a községi előjáróság, illetve a polgármester bejelentése alapján a járási mezőgazdasági osztály köteles gondoskodni. A járási mezőgazdasági osztály a működési területén lévő szántóképes traktor tulajdonosát arra kötelezheti, hogy a járás bármely területén talajmunkát végezzen.

Ha a bejelentett ingatlanok megmunkálását a járásban meglévő traktorokkal semmiképpen nem lehet biztosítani, akkor a községi előjáróság vagy polgármester rendeljen ki igaerőt a talajmunka elvégzésére.

Nem lehet igénybevenni a munkaképtelen állatokat vagy olyan kettős ló- vagy ökörfogatot, amellyel tulajdonosa 1950 év tavaszán legalább 40 holdat már tárcsázott vagy kultivátorozott,

/Folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950 március 11

6 ó ra 25 perc

NM -H- Ks

Minden traktor- és igavőrtulajdonos... /2.folytatás/ k FM § VÁ MI

illetőleg amellyel már 20% kat. holdat közép mélyen felszántott. De nem lehet igénybevenni az olyan egy igavonó állattal rendelkező gazdának a z igavállatát sem, akinek szántóterülete a 10 holdat meghaladja és azon a gazdálkodó a talajmunkákat hiány nélkül elvégezte.

A községi előljáróság vagy polgármester a Függetlenségi Népfront helyi szervével egyetértésben elrendelheti a község vagy város területén lévő olyan talajművelő eszközöknek ideiglenes használatra való átengedését, amelyeket tulajdonosuk a tavaszi talajmunkára nem használt. Ha a községben vagy városban nincs elegendő talajművelő eszköz, akkor a községi előljáróság vagy polgármester bejelentésére a mezőgazdasági osztály elrendelheti a működési területén lévő használatban nem lévő talajművelőeszközök ideiglenes átadását.

Ha a talajmunkák elvégzésére elegendő vonó erő vagy talajművelő eszköz a járás területén nincsen, a járási mezőgazdasági osztály köteles ezt a mezőgazdasági igazgatóságnak a szükséglet megjelölésével haladéktalanul jelenteni. A mezőgazdasági igazgatóság a megye területén lévő szántó képes traktor tulajdonosát kötelezheti arra, hogy a megye bármely területén talajmunkát végezzen, illetőleg elrendelheti a használatban nem lévő talajművelő eszközök átengedését ideiglenes használatra.

A más ingatlanának megműveléséért vagy a kölcsön adott talajművelő eszközért térítés jár. A traktor-tulajdonos akkor is részesül üzemanyag-térítésben, ha a talajmunkát a mezőgazdasági igazgatóság vagy osztály, illetve a községi előljáróság felölése alapján végezte. A talajmunka-kötelezettség teljesítését a mezőgazdasági igazgatóság és annak első fokú szervei, a községi Népfrontbizottság helyi szervei ellenőrzik és szükség esetén gondoskodnak a kihágási eljárás megindításáról. Azt a tulajdonost, aki talajművelő eszközét nem engedi át vagy traktorával talajmunkakötelezettségét saját hibájából nem teljesíti, továbbá az előírt határidőre nem végzi azt el, gépét megrongálja vagy elrejt, szigorúan megbüntetik; talajművelő eszközét, gépét, igavonó állatát pedig adott esetben elkobozzák. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1950. március 11.

6 óra 30 perc

— Meg kell vizsgálni a vetőmag csirázóképességét

i Kb /So FM Mi H Ni

A most meginduló vetési munkák során gondosan ügyelni kell arra, hogy tisztítatlan, vagy csávázatlan vetőmag ne kerüljön elvetésre. De ugyanilyen fontos - ott ahol nem minősített vetőmagot vetnek el - a megfelelő vetőmag kiválasztása is. Általában a legjobb, legegészségesebb, legnagyobb szemű magokat kell vetésre használni, mert ezek jótulajdonságaikat átörökítik az utódokra. Az így kiválasztott vetőmag csirázóképességét meg kell vizsgálni.

A csirázóképesség megvizsgálása úgynevezett előcsiráztatással történik. Az elvetésre szánt magból ki kell venni - minden válogatás nélkül - száz szemet. Ha ezeket nedves homokban, vagy nedves itatóspapír között egy darabig szobahőmérsékleten tartják, a magvak csirázni kezdenek. Abból, hogy a száz mag között hány nem csirázik, pontosan meg lehet állapítani, hogy az elvetésre kerülő magnak hány százaléka nem kel majd ki csirázóképesség hiányában. Ha például a száz mag közül husz nem csirázott ki, akkor a szántóföldbe husz százalékkal több magot kell vetni, az egész vetésterületen egyenletes legyen a magvak kikelése. Egy hold árpavetéséhez száz kilogramm árpa szükséges, ha a vetőmag minden szemé csirázóképes. Ha azonban a vetőmagnak például csak 80 százaléka csirázóképes, akkor nem 100, hanem 125 kilogramm árpát kell vetni, ha pedig 90 százalékos a csirázóképesség, 112 kilogrammot.

Az előcsirázási próba elmulasztása rendszerint azzal a következménnyel jár, hogy a vetés egyenlőtlen lesz. Víz ont az is helytelen, ha a termelő minden próba nélkül már eleve 10-20 százalékkal több magot vet. Ez nemcsak megengedhetetlen pazarlás, de azért is rossz, mert ha a vetőmag mégis száz százalékos csirázóképességű, akkor a vetés túl sűrű lesz, ez pedig károsan befolyásolja a növény fejlődését.

/MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1950 március 11 6 óra 35 perc

— Az új vegyipari termékek egész sorát gyártják a magyar vegyüzemek

i FT/Gné/So NIM KJ Ks

Közel kétmilliárd forint az ötéves
terv vegyipari beruházása

Önálló magyar vegyiparról a felszabadulás előtt beszélni sem lehetett. A Magyarországon levő vegyigyárak mind német, vagy más nyugateurópai vegyitröszt leányvállalatai, érdekeltségei voltak. A magyarországi vegyigyárak feladatköre kizárólag a továbbfeldolgozásra korlátozódott. Az alapanyagok csaknem kivétel nélkül Nyugateurópából érkeztek. Így például a gyógyszerekhez szükséges alapanyagokat Németországból hozták be és az itteni gyárak készítettek belőle tablettát, injekciót, stb. Ez lényegében azt jelentette, hogy

Magyarországon gyógyhatású anyagot
nem állítottak elő

hanem német alapanyagot dolgoztak fel.

A külföldi érdekeltségeknek Magyarországon lévő vállalatoknál működő képviselői pedig gondoskodtak róla, nehogy meginduljon Magyarországon a kutatómunka. A nyugateurópai vegyitrösztök képviselői megkötötték a magyar kutatók kezét és a magyar uralkodóosztállyal összejátssza, mindent elkövettek a magyar vegyipar elcsorvasztására.

Magyarország behozatalának jelentékeny része vegyipari jellegű volt. A hivatalos statisztika szerint 1935 és 1938 között a behozatal 13 százalékát tették ki a vegyi alapanyagok.

A Szovjet Hadsereg felszabadító harcai nyomán

felszabadult a magyar vegyipar is

és a dolgozók államában minden lehetőség megnyílt a szabad fejlődésre. Ezt mutatja az is, hogy 1950-ben Magyarország behozatalának már csak 7,3 százalékát teszik ki a vegyipari jellegű áruk. A vegyipar dolgozói ki is használták a népi demokrácia adta lehetőségeket és ennek nyomán nagyütemű fejlődés indult meg. Számos fontos alapanyagot állítunk már elő, ami importunkat jelentősen csökkenti.

Igy például a kénműanyagot azelőtt kizárólag importból fedeztük. A felszabadulás után kidolgoztak kutatóink egy eljárást, amely szerint ipari gázokból elemi ként lehet nyerni. Ez a gáz azelőtt veszendőbe ment. Az eljárást a gyakorlatban is alkalmazták és ez már a kezdetben mintegy egymillió forint értékű deviza-megtakarítás jelentett. Ez csak kezdeti eredmény, amely állandóan, évről-évre fokozódik.

1950. március 11.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950. március 11.

6 óra 40 perc

/Az új vegyipari termékek egész sorát ... folyt./ i FT/Gné/So NIM F.

Rátértünk a kloroform gyártására is, amely azelőtt szintén behozatali cikk volt. Ugyanosa

gyártunk inzulint, theobromint és egyéb gyógyszereket.

Ezek gyártására a múltban is meg volt minden lehetőség. A textil- és bőrfestékek terén is a tőkés Magyarország urainak jóvoltából teljesen a nyugateurópai országokra voltunk utalva. Most már a döntő fontosságú anilinfestékeket hazai viszonylatban állítjuk elő olyan mértékben, hogy már nemcsak a hazai szükségletet tudjuk fedezni, hanem exportra is gyártunk.

Amíg szerte az imperialista világban ipari célokra felhasználható zsíradékokban hiány van, addig mi a szükséglet fedezését döntő részben biztosítottuk. Ezt a magyar vegyipar úgy érte el, hogy a hazai ásványolajból előállított parafint zsírsavakká dolgozták fel. A múltban különböző rovarirtószer előállításánál is behozatalra kényszerültünk a nyugateurópai trösztök jóvoltából. Így például külföldről hoztuk be az ugynevezett "Gesarolt". A rovarirtószer hazai gyártását kikísérleteztük és megkezdtük a nagyipari feldolgozást. Az így előállított rovarirtószer közismert már a háziasszonyok körében "Matador" néven.

Az új cikkek előállításával párhuzamosan

több új üzem is létesült

a vegyipar területén. Ilyen például a "Matador"-t, vagy az anilinfestékeket előállító üzem.

A Szovjetunió segítségével biztosítja a már minden imperialista trösztől független magyar vegyipar kifejlődését. A Szovjetunió nemcsak nyersanyagokkal segít a fiatal, önálló magyar vegyipar segítségére, hanem baráti támogatása révén megnyitja a lehetőség arra is, hogy a Szovjetunió fejlett vegyipari technikáját hazánkban is alkalmazzák. Ezt mutatja a vegyiparban is megindult és egyre fejlődő sztahanovista mozgalom, amelynek eredményeként a vegyipar 47 munkása nyerte el a szakma legjobb dolgozója kiüntető címet.

A magyar vegyipar további fejlődését az ötéves terv néhány számadata is tükrözi. Az előirányzat szerint a

vegyipar termelése 1954-ben 138 százalékkal lesz magasabb

mint az 1949 évi termelés.

H

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1950. március 11.

6 óra 45 perc

/Az új vegyipari termékek egész sorát ... 2. folyt./ i FT/Gné/So
NiM KJ Ks

Ez négyszerese a vegyipar 1938-as termelésének. Közel kétnilliárd forint értéket ruházunk be az ötéves terv során a vegyiparba és ebből új szuperfoszfát, nitrogén, karónátron, anilinfesték, műanyag és gyógyszergyárat létesítünk. A magyar vegyipar fejlődéséhez hozzájárul még a Sztahanov-mozgalom, amely ezen a területen is egyre nagyobb lendülettel bontakozik ki.

A vegyipari dolgozók Budapesten lezajló nemzetközi találkozóján a magyar vegyipar képviselői el fogják mondani, hogy a multtal szemben a magyar vegyipar független ipar lett és a dolgozók állama a Szovjetunió baráti segítségére támaszkodva mindent elkövet a vegyipar fejlesztésére. Amíg a kapitalista országokban a vegyipari munkások sztrájkolni kénytelenek a kizsákmányolás, az elnyomás ellen, addig nálunk a magyar vegyipari dolgozók legfőbb törekvése, hogy egyre többet és jobbat termeljenek. /MTI/

— Országszerte fokozódik az érdeklődés a MSZT kiállításai iránt

i Sr/Szl/So NM Ni

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában kiapadhatatlan érdeklődéssel, hatalmas töregekben látogatják a dolgozók az ország minden részében az MSZT kiállításait. A városok és a falvak dolgozói az iskolák tanulóifjúsága csoportosan vonulnak fel a kiállítások megtekintésére.

Salgótarjában eddig több mint 7000 ember nézte meg a "Bolshevik Párt útja" kiállítást, Miskolcon a "Komszomol kiállításnak ezideig 10 ezer látogatója volt. "A Szovjetunió a szocializmus országa" című kiállítást Veszprémben háromezren, a Szeged-környéki falvak közül Pusztamérgesen kilencszázan, Mórahalmon ezren nézték meg.

A "Nagy Sztálin Harcos Élete" kiállítás Debrecenben nap, mint nap igen nagy számu érdeklődőt vonz. Egyre többen látogatják - különösen az ifjúság körében - a győri Komszomol kiállítást. Az esztergomi MSZT szervezet a Barátsági Hónap keretében nagyszerű szovjet szobrászati kiállítást rendezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950 március 11

5 óra 50 perc

Lengyelország vegyipara ugrásszerűen fejlődik - Franciaországban ezrével bocsátják el a vegyipari dolgozókat munkahelyükéről - Nyilatkoznak a vegyipari konferencia külföldi küldöttei

Kné/Gné/Vá NM KJ K s

A Nemzetközi Vegyipari Szövetség március 12-14-i alakuló konferenciájára pénteken megérkezett Viktor Drozd, a lengyel vegyipari dolgozók szakszervezetének egyik küldötte. A lengyel küldött a következőket mondta hazája vegyiparának fejlődéséről és a vegyipari dolgozók helyzetéről:

- Lengyelország vegyipara szinte ugrásszerű fejlődésnek indult a felszabadulás után. Új gyárak épültek, az eddig elhanyagolt iparágak termelése szinte egyik hónapról a másikra szökött fel. A vegyipar terén is nagyon sokat köszönhetünk a Szovjetunióknak. Új vegyigyárainkat is szovjet mérnökök támogatásával, segítségével építjük. Vegyiparunk fejlődéséhez a dolgozók egyre erősödő munkaversenye is hozzájárul. Ma már a vegyipari dolgozók 68 százaléka vesz részt a munkaversenyben. A verseny legelterjedtebb formájának brigádverseny.

- A dolgozó átlagos életszínvonala 20 százalékkal emelkedett a felszabadulás óta. A vegyipari dolgozók 70 százaléka egy hónapig üdült az elmúlt évben részint tengerparti, részint magaslati üdülőkben. Tizenöt kulturházat építettek a vegyipari dolgozók 1945-ben, 1949-ben pedig 283-at. Huszonegyezer könyv volt 1946-ban az üzemi könyvtárakban, az elmúlt évben már 250.000. Ezzel arányban emelkedett az olvasók száma is 15.000-ről 100.000-ra. Ezenkívül hét sportstadion, tizenhárom futballpálya és három sportcsarnok épült az elmúlt néhány év alatt a vegyipari dolgozók számára.

- Hatalmas ütemben megindult a vegyipari dolgozók szakoktatása is. Majd minden vegyipari üzem szakiskolát létesített, ahol a segédmunkások szakoktatásban részesülnek.

- A munkaversenynek hatalmas lendületet ad a békéért folyó harc. Vegyipari dolgozóink munkafelajánlásokkal, újításokkal készülnek a lengyel vegyipari szakszervezet májusi nagy kongresszusára, amelyen ismét hitet tesznek harcos békeakarataik mellett.

Pigelet/
D Paul a francia vegyipari szakszervezet főtitkára nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a Nemzetközi Szervezet megalakulása nagyjelentőségű a francia vegyipari dolgozók számára. - A vegyipari dolgozók között szoros együttműködés alakul majd ki - mondotta - és így sokkal eredményesebben folytathatjuk küzdelmünket jogainkért, a dolgozók jobb életéért. Sokat várunk a budapesti konferenciától azért is, mert alkalmunk lesz megismerni a népi demokráciák dolgozóinak helyzetét, találkozhatunk a Szovjetunió küldötteivel.

Folyt. köv. / LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1959 március 11

6 óra 55 perc

Lengyelország vegyipara ugrásszerűen fejlődik... /folytatás/

D/Gné/Vá NM KJ Ks

Hazatérve elmondjuk majd dolgozó társainknak, milyen munka- és életviszonyok között dolgoznak a Szovjetunió és a népi demokráciák vegyipari munkásai s az ő példájuk erősíteni, lelkesíteni fogja a francia dolgozókat a jobb jövőért, a békéért folytatott küzdelmükben.

Elmondotta ezután, hogy a francia dolgozók helyzete egyre romlik. Az árak emelkednek, a dolgozók vásárló képessége a háboru előttinek mintegy felére csökkent. A vegyipar területén különösen az utóbbi hónapokban rosszabbodott a helyzet, pár hó nap leforgása alatt sok ezer dolgozót bocsátottak el munkahelyéről. Az amerikai utasításokat hűségesen követő francia kormány olyan alacsony szivonalon akarja tartani a munkabéreket, amennyire csak lehet, hogy a nemzeti jövedelem legnagyobb részét háborus előkészületekre fordítsa. A francia dolgozóknak most folyó hatalmas tömegsztrájkja azonban bizonyítja - mondotta - hogy a francia kormány nem számol a nép akaratával. A francia dolgozók rendíthetetlenül tovább harcolnak jogaikért, életviszonyaik megjavításáért s nem hajlandók az imperialisták ágyútöltelékei lenni. A francia nép nem ragad soha fegyvert legjobb barátai: a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni. /MTI/

— Ujabb keskenyfilmek avatása

MOKÉP & Hm/So BT Ks

Ismét öt magyar községben avatnak keskenyfilmeket vetítő mozi: Fertőrákoson és Bokodon március 11-én, Nagycenken Fertőszentmiklóson és Dunakilitin március 12-én nyitják meg az új keskenyfilmszínházak kapuit. A "Kormány tagja" című szovjet és a "Szabóné" című magyar filmek szerepelnek a megnyitók műsorán. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. március 11.

7 óra -- perc

A Magyar Rádió hírei

Rá & So Ks

Március 15. a rádióban.

A rádió vasárnapról számos műsorában emlékezik meg a magyar forradalom 102 éves évfordulójáról. A kiemelkedő adások a következők:

Vasárnap: Petőfi 17.00: Szovjet költők és írók Petőfiről. A Szovjetunió Petőfi kultuszáról szól ez az idézetekkel és szemelvényekkel gazdagított előadás.

Hétfő: Kossuth 19.15: Oroszok a magyar szabadságharcról. Az összeállítás megmutatja, hogy az orosz nép kiemelkedő alakjai és az orosz nép hogyan foglalt állást a 48-as szabadságharcban a cárral és az osztrák császárral szemben a magyar nép ügye mellett.

Kedd, Petőfi 16.30: Petőfi Sándor politikai cikkei, 20.00: Világ-szabadság. Forradalmi dalösszeállítás.

Szerda, Kossuth 15.30: Feltámadott a tenger, a népek tengere. Népszenei összeállítás az 1848-as forradalom idejéből

Kossuth 17.50: A szabadság dala. Orosz és szovjet költők vers

Kossuth 21.00: Ünnepi hangverseny. Közreműködik a rádió énekkara és a rádiózenekar.

Kossuth 22.20: A két férfi /Petőfi és Ben/ Rádiójáték Illyés Gyula filmnovellájából

Petőfi 15.00: Petőfi. Hangjáték Petőfi életéből

Petőfi 19.15: A szabadságharc emléke a magyar munkás szorgalmában. Előadás.

Petőfi 19.30: Szél kerekedik .. Zenés vígjáték a szabadságharc napjaiból.

Heine magyar kapcsolatait és a Heine-kutatás új, eddig fel nem tárt adatait ismerteti vasárnap 10.45-kor a Petőfi rádió

Karinthy Frigyes: "Kolumbus tojása" című szatirájának rádióváltozatát halljuk hétfőn 21.20-kor a Petőfi rádióban.

A "kiváló munkás" Antal István zongoraművész a klasszikus zeneirodalom könnyebb műveiből összeállított műsorát közvetíti vasárnap 17.10-kor a Petőfi rádió.

Az ifjúsági rádió vasárnapi adása 19 órakor Petőfin "Ez a nóta -nóta körbe jár" című zenés félórájában az ifjúság kedvenc dalait és indulóit mutatja be.

A termelészövetkezeti csoportok legjobb dolgozóit üdvözlik hétfőn reggel 6.15-kor Petőfin a lengyel mezőgazdasági gépezetek és termelészövetkezetek dolgozóit. A reggeli zenés köszöntőműsor hétfőn a Veszprém-megyei Eötvös-pusztán, Világos-pusztán és Kertai-pusztán, valamint a Csongrád-megyei "Somogyi Béla" és "Hámán Kató" termelészövetkezeti csoportoknak szól.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950. március 11.

7 óra 05 perc

/A Magyar Rádió hírei ... folyt./ RÁ 5 So Ks

Vasárnapi sportközvetítések

A rádió vasárnap 18 órakor a Petőfi rádióban helyszíni közvetítésben számol be az Újpest-Budapesti Honvéd és az Olajmunkás-ÉDOSZ labdarugómérkőzésről. Este 20.20-kor a Kossuth rádióban ismertetik a nap valamennyi jelentősebb sporteseményét. /MTI/

— Csaknem 200 ezer ember 300 előadáson gyönyörködött eddig a "Ludas Matyi"-ban

i Sr/Szl/So NM Ni

/ tetszést

A "Ludas Matyi" színes magyar játékfilmet tekintettel a nagy sikerre - a fővárosi filmszínházak harmadik hétre prolongálták.

A filmet Budapesten március 9-ig több mint 300 előadásban vetítették, s azt csaknem 200 ezren tekintették meg. A színes magyar film a dolgozók körében osztatlanul népszerűt.

A Magyar Filmgyártó NY közvélemény-kutatást rendezett a filmmel kapcsolatban. A beérkezett válaszokból kitűnik, hogy a fővárosi dolgozói felismerték a film mondanivalóját és a levelek majd mindegyikében megjegyzik: jól cselekedett Ludas Matyi, amikor elbánt a nép ellenségével.

Szántó Dezsőné, az Egyesült Izzó dolgozója azt írja, most látja csak igazán, hogy a szocializmus építésében milyen nagy szerepe van demokratikus filmgyártásunknak. Ugyanazak az Egyesült Izzó dolgozói nevében írt levélben Benkő János megígérte, hogy a jövőben még fokozottabb gondot fordít az eszközökre, amelyek a magyar filmgyártás technikai munkájához szükségesek - hálából a "Ludas Matyi"-ért. /MTI/

— "A helyi szakszervezeti bizottságok álljanak az építőipari munkaverseny élére!" - Nyilatkozatok a MÉMOSZ Szakszervezeti Konferenciájának feladatairól

i FT/PE/So KJ Ni

Március 18-19-én tartja a MÉMOSZ Országos Szakszervezeti Konferenciáját, amelyen az építőipari munkások legjobbjai, élmunkások, sztahanovisták vesznek részt.

Kovács János, a már országsszerte ismert komlói sztahanovista építőbrigád vezetője a konferenciáról így beszél:

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. március 11.

7 óra 10 perc

/A helyi szakszervezeti bizottságok ... folyt./ i FT/PE/So KJ Ni

- Nálunk Korlón már értünk el eredményeket a munka-
verseny területén, de még mindig igen sok hiba van. Eredmény példá-
ul, hogy alakult 200-as és 300-as brigád, de döntő hiba, hogy a ter-
vek nagy része még mindig nincs felbontva, ami akadályozza a fejlő-
dést. Még igen gyakori eset nálunk a rossz munkaszervezés, amely
megnyilvánul az anyagellátásban és abban, hogy rossz terveket kapunk,
amelynek kijavítása nem egyszer az építmény lebontásával jár. Ez
súlyos károkat okoz népgazdaságunknak és ezen haladéktalanul változ-
tatni kell. A szakszervezeti bizottságnak nagyobb gondot kell fordí-
tani a nevelő munkára is. Az ellenség tudatosan is próbálkozik ná-
lunk gátolni az építkezéseket, de elsősorban a sztahanovista mozga-
lom kifejlődését. Ez megnyilvánult például abban, hogy rosszul szá-
mitották ki a normát, aminek következtében a dolgozók nem kapták
meg a munkájuk után járó bért. Az ellenség ilyen és ehhez hasonló
aknarunkával szemben a legerélyesebben kell fellépni és le-
 kell leplezni a kártevőket. Mindezeknek a kérdéseknek a megvilágítá-
sában fontos feladatok várnak a MÉMOSZ Országos Szakszervezeti Konferen-
ciájára.

Juhász Gábor sztahanovista ifjurmunkás kőműves, aki
a kispesti építkezéseken dolgozik, a következőket mondotta:

- Nagyon nagy jelentőségű számunkra, építőmunkások
számára ez a konferencia, amely kiértékeli majd a MÉMOSZ eddigi
munkáját. Az építkezéseken még igen sok hiba van. A kijavításhoz
feltétlenül hozzájárul ez a konferencia is.

- Sokat várok a konferenciától. Elsősorban azt,
hogy megjavítsa a műhelybizottságok munkáját, hogy azok a jövőben
foglalkozzanak az egyéni versenyzőkkel. Feladatukká kell tenni a
műhelybizottságoknak a terv felbontását is, hogy az építőmunkások
teljesítménybérben dolgozzanak. A felbontatlan terv hátrányait a
saját munkánkon is látom, én magam is felbontatlan terv alapján dol-
gozom. Pedig elsőrendű feladat elenne, hogy mi sztahanovisták tud-
juk, mit kell csinálnunk. A felbontatlan terv teljesen tervszerűt-
len munkát eredményez.

- Akadály a még a munkánknak és az építőipari Sztan-
hanov-mozgalom kifejlődésének, hogy naponként többfajta munkát vég-
zünk, előfordul, hogy óránként cserélődik a munka. Így nyilvánvaló,
hogy nem lehet huzamosabb ideig nagyobb teljesítményt elérni.

- Remélem, hogy a műszakiak is részt vesznek ezen
a konferencián, mert nekik elsőrendű feladatuk, hogy segítsenek be-
nünket, hogy fejlesszék az egyéni versenyt, hogy felbontsák a terve-
ket. A Mérlég-utcai építkezésen az / vezetőség jó munkájának ez ered-
ménye, hogy 110 dolgozó közül 91 áll egyéni versenyben.

H / Zárítás

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950. március 11. 7 óra 15 perc

/A helyi szakszervezeti bizottságok ... 2. folyt./ i FT/PE/So KJ N1

A helyi szakszervezeti bizottságoknak a verseny élére kell állniok, mindent el kell követniök, hogy kifejlődhessék a verseny, fejlőd-
hessék a Sztahanov-mozgalom, hogy megjavuljon az építőipar mun-
kája. /MTI/

—
A Szakszervezeti Tanács kulturoosztálya

SZOT § So N1

közli, hogy március 12-én vasárnap d. e. 10 óra-
kor a "Vörös Csillag" /Royal Apolló/ filmszínházban az "Arany
kulcsocska" című filmből kulturpropagan 'isták részére 'elő-
zetes bemutatót rendez. /MTI/

—
K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 március 11

10 óra 35 perc

A Pjatyickij-kórus Szegeden

Kir % Ki/Hav/Hné Vi Bn S z e g e d , március 11.

Óriási érdeklődés nyilvánult meg a Pjatyickij-együttes péntek esti szegedi vendégszereplése iránt. A jegyek már napokkal előbb elkelték. Akik nem tudtak bejutni az előadásra, a színház előtt és a Széchenyi-téren hallgatták az előadást, amit hangszórók közvetítettek. A felkészített Nemzeti Színházban fergeteges taps fogadta az együttes minden számát. Szinte valamennyi műsort meg kellett ismételni, alig akarták a szovjet művészeket leengedni a színpadról. Az előadásért Szeged dolgozóinak nevében Salamon Ferenc, a Magyar-Szovjet Társaság szegedi szervezetének titkára mondott köszönetet./MTI/

Háromnegyedmillió ember nézte meg a harmincéves szovjet film ünnepének filmjeit

MOKÉP & nt/Hné NM Bn

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében zajlott le február 13 és 26. között a harmincéves szovjet film ünnepe. A filmünnepség óriási sikerrel folyt le. Ünnepi megmozdulások voltak az ország egész területén. Február 13 és 26 között körülbelül háromnegyedmillió ember nézte meg az ünnepi műsorokat. A "Sztálingrádi csata" című filmet csak a két ünnepi héten 330 ezer ember látogatta Budapesten és vidéken. A látogatottsága az ünnepségek befejezése után is ugyanilyen nagy maradt,

Hasonló sikert aratott a "Világ ifjúsága", amely kevesebb moziban és csak tíz napig került bemutatásra, Budapesten 130 ezer ember tekintette meg. A harmincéves szovjet film ünnepén avatták fel az Uttörő-mozit is, amely a megnyitás napjától kezdve mindennap zsúfolt háttal játszott a "Vörös nyakkendő"-t. Nagy látogatottságnak örvendett a Fáklya Filmszínház kiállítása, amelyből a szovjet film harmincéves fejlődését és harcait ismerték meg az érdeklődők.

Az ünnepségekre megmozdult az egész ország dolgozó népe. Budapesten az üzemek munkásai már hetekkel előre biztosították helyüket a mozikban. A vidéki filmszínházak alig tudták kielégíteni az érdeklődőket. A városok környékén fekvő falvak és tanyák dolgozó parasztjai teherautókon mentek a városba, hogy résztvegyenek az ünnepségeken. Ugyanez volt a helyzet azokban a falvakban, ahol a szövetkezeti keskeny mozik rendezték az ünnepségeket. A harmincéves szovjet film ünnepségei is mutatják, hogy a magyar dolgozó nép felismerte a szovjet film óriási politikai, kulturális jelentőségét és a filmünnepségeken való tömegek részvételével kifejezte szeretetét a felszabadító Szovjetunió harcos filmművészei iránt./MTI/

/ film

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950 március 11

10 óra 55 perc

A rádiószemináriumok kétheti programja

R § Ló/Hné Bn

Alapfoku szeminárium.

/üzemi/

Hétfőn, III.13-án: A munkásosztály felelőssége a szocializmus építésében. I.rész. Szeminárium. 16.30-17.00-ig. Kossuth-rádió.

Csütörtökön, III.16-án: A munkásosztály felelőssége a szocializmus építésében. II.rész. Előadás és konzultáció. 16.40-17.00-ig. Kossuth-rádió.

Hétfőn: III.20-án: A munkásosztály felelőssége a szocializmus építésében. II. rész. Szeminárium. 16.30-17.00-ig. Kossuth-rádió.

Szerdán, III.22 -én: Kommunista éberség - pártszerű magatartás. Előadás és konzultáció. 16.40-17.00-ig. Kossuth-rádió.

Alapfoku szeminárium.

/területi-falusi/

Kedden, III.14-én: Ismétlő szeminárium. 19.15-19.40-ig. Kossuth-rádió.

Pénteken, III.17-én: A Szovjetunió társadalmi rendszere. Előadás és konzultáció. 19.15-19.40-ig. Kossuth-rádió.

Szerdán, III.22-én: A Szovjetunió társadalmi rendszere. Szeminárium. 19.15-19.40-ig. Kossuth-rádió.

Pénteken, III.24-én: A Szovjetunió szocialista mezőgazdasága. I.rész. Előadás és konzultáció. 19.15-19.40-ig. Kossuth-rádió.

Egyéni tanulók konzultációja.

Csütörtökön, III.16-án: "Népgazdaságunk öt éves terve". 19.00-19.20-ig. Petöfi-rádió.

Csütörtökön, III.23-án: "Népgazdaságunk öt éves terve". 19.00-19.20-ig. Petöfi-rádió.

Rádió Oktatási : Osztálya./MTI/

A nagyvásártelepi piaci árakban árváltozás :

& Hné/Hné Bn

paraj 2.20 forint kilogramonként./MTI/

TL

B 19. kiadás

1950 március 11

12 óra 05 perc

A lengyel egészségügyi dolgozók a szovjet tapasztalatokra támaszkodva harcolnak a szocialista egészségügyi szervezet kialakításáért - Ignacy Kellner nyilatkozata

SzK/SzK/Hné NM Di Bn

Ignacy Kellner, a lengyel egészségügyi minisztérium osztályfőnöke tis napig tartózkodott Magyarországon. Látogatása során a lengyel s magyar nép szociálpolitikai és egészségügyi kérdéseit érintő problémáit tárgyalta meg a magyar szociálpolitika irányítóival. A magyar egészségügy, gyógyszeripar és orvostudomány intézményeit is megtekintette.

Ignacy Kellner elutazása előtt a következőket mondta:

- Itt tartózkodásom alatt behatóan megismerkedtem a magyar egészségügy szervezetével. Megállapítottam, hogy a magyar egészségügyi szolgálat, elsősorban pedig az OTI szervezete igen magas színvonalon áll. Különösen felkeltette érdeklődésemet az Országos Közegészségügyi Intézet. Ez a pompásan berendezett s a legkorszerűbben felszerelt intézmény, a tudományos munkát a gyakorlati élettel kapcsolja össze. Láttam a mátraházi tüdőszanatóriumot is s meggyőződtem róla, hogy a gyönyörű épületben elhelyezett szanatórium nagyszerűen van felszerelve. A gyógykezeléshez a legújabb gyógyszereket használják fel. A szanatóriumban gyógykezelt betegek kitűnően érzik magukat, hiszen/szórakozási lehetőségeket is biztosítják a betegek számára. /még/

A lengyel egészségügy fejlődéséről szólva Ignacy Kellner elmondotta, hogy az ország felszabadítása után megalakított Egészségügyi Minisztérium sikeres harcot vív a népbetegségek ellen. Ezen a téren a népi Lengyelország komoly eredményekről számolhat be. Így például: a háboru előtt Lengyelországban összesen mintegy ötezer szanatóriumi ágy volt s hétezer lakosra jutott egy szanatóriumi fekvőhely. Most a szanatóriumi fekvőhelyek száma több, mint 14 ezer s minden kétezer lélekre jut egy ágy. A háboru előtti Lengyelországban összesen 75 ezer kórházi ágy volt. Az ágyak száma jelenleg meghaladja a százazret. Igen komoly méretek között indult meg a nemibetegségek elleni harc. Mind a gyógykezelés, mind pedig a gyógyszer teljesen ingyenes.

- A lengyel Egészségügyi Minisztérium bevezette és általánosította az ingyenes védőoltásokat. Nagy figyelmet szentelnek az anya- és gyermekvédelemnek is. A statisztika tanulságai szerint a csememőhalandóság a háboru előtti állapothoz viszonyítva sok ezrelékkal javult.

- A háboru előtti Lengyelországban összesen 482 falusi egészségügyi központ működött. Ma már 1100 ezeknek a központoknak a száma s a hatéves terv folyamán ezt a számot kétezerre emeljük fel.

/Foly t.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 március 11

13 óra 20 perc

/A lengyel egészségügyi dolgozók....folyt/ Szk/SzK/Hné N^o D1 Bn

Több mint ötven mozgó ambulatorium, - fogorvosi rendelővel is felszerelve - áll a falusi iskolásgyermek rendelkezésére.

- Az orvosképzés is a lengyel Egészségügyi Minisztérium ügykörébe tartozik. Az orvosi főiskolákon jelenleg 12 ezer hallgató tanul, 1938-ban az orvostanhallgatók száma csak négyezer volt. A hatéves terv az orvosok számának erős emelkedését irányozza elő. 1955-ben már minden 1500 lakosra egy magasabb képzettségű orvos jut majd. A hatéves terv 16 ezer orvos kiképzését irányozza elő. A kórházi ágyak számát 14 ezerre emeli.

Befejezésül Ignacy Kellner arra mutatott rá, hogy a lengyel egészségügyi dolgozók a szovjet tapasztalatokra támaszkodva harcolnak a szocialista egészségügyi szervezet kialakításáért./MTI/

Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei selejtkonferencia

TP/nt/Hné Bá Bn Gp

Szombaton reggel a Vasas Szakszervezet székházában megkezdődött a nehézipari minisztérium, a Bányászati és Kohászati Egyesület Szövetsége rendezésében az országos öntődei selejtkonferencia nyitószeresztvővel...

Megjelent a konferencián Zsofinyec Mihály nehézipari miniszter, a nehézipari minisztérium kohóornökei, a tudomány képviselői közül Gillemot László professzor, Zsák Viktor, a Műegyetem vas kohászati tanszékének tanára. Ott voltak Ferenczi Ödön a Győri agongyárnak a "szakma legjobb dolgozója" címet elnyert sztahánovista öntője, Rétfalvi András, a MÁVAG sztahánovista öntője és az öntőipar legkiválóbb műszaki értelmiségi és sztahánovista dolgozó.

§ TP/NL/Hné/Hné Bn

Az elnökség megválasztása után Zsofinyec Mihály nehézipari miniszter emelkedett szólára:

- 1948 szeptemberében tartottuk meg első öntődei konferenciánkat. Ezen Biró Ferenc rámutatott, hogy az utolsó tiz esztendőben öntődei vonalon teljesen lemaradtunk. Így volt ez egészen 1949 december 2-ig, amikor miniszteri rendelet jelent meg a selejt kérdéséről. A rendelet visszhangra talált és azóta intenzívebben foglalkoztunk a selejtcsökkenés problémájával. A megtett intézkedések ellenére is azt hiszem megállapíthatjuk, hogy eddigi eredményeink egyáltalán nem kielégítőek. A rendeletben megállapítottam, hogy 1948-ban a vasöntődék feketeselejt átlaga 4 százalék körül mozgott. Most már megállapíthatom, hogy a múlt évi feketeselejt az 1948-asnak kétszeresére emelkedett és ugyanakkor acélöntvénytermelésünk feketeselejtje 5 százalék volt.

/Folyt.köv./

/Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei...1.folyt/
TP//NL/Hné/Hné Bn Gp

- A kiküszöbölhető többletselejt értékének megfelelő összegből évente egy teljesen mechanizált, évi hatezer tonna öntvény termelő, korszerű öntödét lehetne felépíteni. Éppen ezért a rendeletben kifejtettem már, hogy az öntődei selejt kérdése nehéziparunk egyik központi kérdésévé vált. A rendelet megjelenése óta Győrben tartottunk országos öntőkonferenciát, amelyről meg kell állapítanom, nem hozta meg a várt eredményt.

- A kiadott rendelet csupán irányt mutat és megjelöli a legfontosabb teendőket, de azok teljesítéséhez a vezetők, a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók együttes munkájára van szükség. Öntődéinkben nem fektetnek kellő súlyt a havi értekezletekre, pedig ezeken január hónapban különösképp lett volna miről beszélni. Példa erre a Ganz Hajógyár, ahol a decemberi 4.18 százalékos feketeselejt januárban 8.93 százalékra emelkedett. Ezen az értekezleten meg kellett volna tárgyalni, mi okozta ezt a nagyarányú emelkedést. A havi értekezleteken kitűnik, hogy nem érvényesül az egyéni felelősség. Nem önkritikát gyakorolnak a dolgozók az öntődékben, hanem mindig másban keresik a hibát, pedig hogy hibáinkat ki tudjuk küszöbölni, először saját hiányosságainkat kell meglátni. Így sokkal könnyebben fel tudjuk tárni a többi munkafázis hibáit is. Ennek szellemében tartsák meg a műhelyértekezleteket és az eredmény nem is fog elmaradni.

- A múlt hónapban már minden öntődében felállították a műszaki ellenőrzést. Bevezették minden öntődében a selejt nyilvántartását és megtörténtek az intézkedések a selejtokozó tényezők feltárására is. Ennek eredménye, hogy január hónapban már tiszta képet kaptunk a selejt mértékéről és megállapíthatjuk, hogy január hónapban a selejtszázalék nőtt. A WM I.számú vasöntődjének például decemberi 6.58 százalékos selejtje januárban 9.2 százalékra emelkedett. Ha ez a százalékon belül a szerszámgépöntést vizsgáljuk meg, akkor kitűnik, hogy a szerszámgépöntésnek 20.8 százaléka volt selejt január hónapban ebben az öntődében.

- Az egyéni felelősség érvényesülésének gátját jelentti, hogy a csoportelszámolást csak igen vontatott formában bontják fel. Ezen segítenünk kell és meg kell gyorsítani az egyéni akkora való áttérést, amelyet még életerősebbé tesz majd a művelettervezés bevezetése.

- Már több ízben beszéltünk arról, milyen hatalmas szerep vár a műszaki értelmiségre. A múltban súlyos hiba volt, hogy műszaki vezetőket, mestereket és csoportvezetőket adminisztratív munkával terhelték és a selejt ellenőrzésére alig maradt idejük. Ezen a téren már javulás mutatkozik.

/Folyt.köv./

TL

B 22. kiadás

1950 március 11

13 óra 35 perc

/Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei...2.folyt/
TP/NL/Hné/Hné Bn Gp

nt/

- Öntődei viszonylatban a Sztahánov-mozgalom egészen gyermekcipőben jár és igen kevés sztahánovistánk van, pedig a szovjet példák nyomán láthatjuk, hogy minden szférában megindulhat a Sztahánov-mozgalom. Miért lenne kivétel az öntődei szektor, amikor itt a mozgalom kifejlődésére megvan minden lehetőség. Az öntődei Sztahánov-mozgalom kifejlődésének egyik gátja, hogy még csak kis mértékben fejlődött ki az egyéni munkaverseny. Minden igyekezetünkkel legyünk azon, hogy növeljük az egyéni versenyzők számát. A Sztahánov-mozgalom fejlődésének másik akadálya öntődénk túlnyomó többségében a rend hiánya. Legtöbb üzemünkben összedobált szekrényekkel, magvasakkal, homokrakásokkal és egyéb rendellenességekkel találkozunk.

- Jól szívleljük meg Rákosi elvtárs szavait, amelyeket a Sztahánovista Tanácskozáson mondott: "Ha végignézzük ipari termelésünk és közlekedési rendszerünk egész területét, akkor azonnal megállapíthatjuk, hogy mint régebben a térképen, itt is sok fehér folt van, olyan terület, amely a Sztahánov-mozgalom, az újító mozgalom szempontjából még nincs felfedezve." Ilyen terület öntődéink területe és mindnyájunk feladata, hogy ezeket a fehér foltokat felfedezzük.

- A konferencia foglalkozik szervezési kérdésekkel is, mint a művelettervezés és műszaki ellenőrzés, amely szervezetek felállítására azért van szükség, hogy a gyártási tapasztalatokat lerögzítsék és a selejtkezelő tényezőket precízen megállapítsák. Így újból való gyártás esetén már meg lesz a tapasztalat, milyen eljárásokat alkalmazzunk, hogy jó öntvényt érjünk el. Példaként kell megemlítenem a Győri Vagongyárat, ahol a szovjet tapasztalatokból szerzett tervezéssel készül már az acélöntési forgó alváz. Az öntéstechnika az utolsó tíz esztendőben annyira fejlődött, hogy egészen új módszerek, új gyártási eljárások vannak, amelyek előttünk még újak és ismeretlenek. Éppen ezért meg kell szerveznünk a szakmai továbbképzést. Az öntődékben szemináriumokat állítunk fel és kötelezővé tesszük ezeknek megtartását és hallgatását. Egy éven belül valamennyi öntőde összes fizikai dolgozó - nak el kell végezni a szemináriumot.

Meg kell emlékeznünk az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület jó munkájáról, amely megindította az öntődei című folyóiratot, melynek vezérfonala a selejt elleni küzdelem és a szakmai színvonal emelése.

Összefoglalva az eddigi mondottakat, további munkánk során feladatunk a politikai öntudat elmélyítése, egyéni felelősség fokozása, a munkához való új viszony megteremtése. /Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 március 11

13 óra 40 perc

/Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei...3.folyt/
TP/BL/nt/Hné Bn

Feladatunk az öntődei anyagokkal való takarékoság és azok megfelelő tárolása, rend és tisztaság teremtése öntődeinkben. Át kell adniok a megszerzett tapasztalatot a többi dolgozónak, ki kell szélesíteni az ujtó-, az egyéni versenymozgalmat, fejleszteni kell a szakmai tudást. A Sztahánov-mozgalom fejlődését elő kell segíteni. Biztosítani kell az öntődeértékezetek színvonalát és eredményességét és meg kell teremteni a komoly művelettervezést. Ki kell terjeszteni az alkalmazásával elérjük konferenciánk célját: az öntődei selejt jelentős csökkentését.

- Április 4-ét, hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját azzal ünnepeljük, hogy rendet teremtünk az öntődei szektor területén. Felajánlásaink során különösen a selejt csökkentését helyezzük előtérbe és a felajánlásokban vegyenek részt a vezetők és a műszaki értelmiség is. Ezzel fejezzük ki hálánkat a dicsőséges Szovjetunió és a világ haladó emberisége nagy vezérének, Sztálin elvtársnak, - fejezte be szavait Zsofinyev Mihály nehézipari miniszter, majd a konferencia tagjai viharos lelkesedéssel ünnepelték felszabadítónkat, a Szovjetuniót és annak nagy vezérét, Sztálint.

Zsofinyev Mihály nehézipari miniszter beszéde után Pál Arpád a MÁVAG gyártásvezető osztályának főmérnöke előadást tartott az öntődei szerkesztés és mintakészítés fontos szerepéről a selejt kiküszöbölésével kapcsolatban. A szakelőadást a konferencia résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatták. Az előadó az öntődei mintákon fellépő selejtközpontú hibákat színes nagy vázlatokon mutatta be. A szerkesztésnél fellépő hibákat, ha felismerjük - hangsúlyozta Pál Arpád, akkor megteremtjük azok kiküszöbölésének lehetőségét is. A magas színvonalon mozgó szakelőadás után a konferencia résztvevői egymásután emelkedtek szólára./Folyt.köv./

Autóbuszkülönjárat

Bp & nt/Hné Bn

A Fővárosi Autóbusz Községi Vállalat közli:
Vasárnap, március 12-én az UTE-stadionhoz a nyugati pályaudvartól "M"-jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít. Vétel-díj: vonaljegy a nyugati pályaudvar- és a stadion között 1,80, átszállójegy 2.50 forint. Az első kocsi a nyugati pályaudvartól 13 órakor, az utolsó 15.30-kor indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B24 kiadás

1950 március 11

13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 11-én, szombaton:

A Duna Dunapenteléig árad, máshol apad. Kremsig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 5.6, Mohácsnál 6.5 Celsius fok.

A mai dunai vizállások: Schärding 234 cm 16 %, Aschaach 176 cm 18 %, Linz 183 cm 17 %, Struden 257 cm 19 %, Krems 241 cm 18 %, Bécs 220 cm 23 %, Pozsony 275 cm 23 %, Óroszvár 250 cm 26 %, Dunaremete 319 cm 30 %, Gönyü 200 cm 27 %, Komárom 234 cm 28 %, Esztergom 216 cm 28 %, Budapest 270 cm 27 %, Dunapentele 228 cm 28 %, Dunaföldvár 170 cm 27 %, Paks 236 cm 25 %, Baja 316 cm 27 %, Mohács 350 cm 28 %.

A Rába Szentgotthárdnál ... minus 34 cm 12 %, Győrnél 272 cm 29 %, a Dráva Zákánynál 70 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 148 cm 28 %.

A Tisza végig apad. Tiszabecsnél igen alacsony, Várad-rosnamény-Záhony között alacsony, lejjebb magas vizállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 2.5, Szolnoknál 5, Szegednél 5 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 5 cm 18 %, Várad-rosnamény 97 cm 30 %, Tokaj 435 cm 59 %, Tiszafüred 476 cm 66 %, Szolnok 544 cm 69 %, Csongrád 480 cm 65 %, Szeged 461 cm 61 %.

A Szamos Csengerénél 76 cm 21 %, a Bodrog Sárospatak-nál 417 cm 69 %, a Sajó Bánrévénél 90 cm 25 %, a Hernád Hidasnémetinél 58 cm 21 %, a Körösök Körösszakállnál 1 cm 16 %, Belényesnél minus 10 cm 17 %, Békésnél 122 cm 25 %, Gyománál 260 cm 40 %, a Maros Makónál 74 cm 21 %, a Balaton Siófoknál 75 cm 55 %,

Vizhőfok: 9 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 122 cm.

Vizhőfok: 4.5 fok.

Várható vizállás holnap Budapestnél 280 cm./MTI/

B 25. kiadás

1950 március 11

14 óra 5 perc

— Mielőbb végezzük el a vetőmag tisztítását

k FM/Hné M. Bn

A szántó föld termőképességének növelése, vagyis növényeink termésátlagának emelése mind az egyes dolgozó parasz-
tok, mind az egész nemzetgazdaság elsőrendű érdeke. Ötéves nép-
gazdasági tervünk és ezen belül a minisztertanács növénytermelé-
sünk kétéves tervéről szóló határozatának teljesítése megköveteli
a legnagyobb gondosságot a dolgozó parasztság munkája elvégzésében.
A terméseredmények fokozásának egyik igen fontos feltétele a vető-
mag minősége és tisztasága. Hiába van jóminőségű vetőmagunk, ha
nem fordítunk gondot a tisztítására és gyommagvakkal összekeveredve
vetjük azt el. ~~Az~~ vetőmagvakkal egy időben elvetett gyommagvak
vetéseinkkel együtt kelnek ki és annál igen sok esetben jobban
fejlődnek és később nemcsak elszívják a talaj nedvességét és táp-
értékét, hanem elterebélyesednek el is nyomják a vetést. Ez annál
is inkább bekövetkezik, mert jól előkészített magágyba vetjük el a
növényzetet, melyben a gyomok feltétlenül kikelnek. A vetőmag tisztításával
már eleve meggátoljuk ezt a lehetőséget: a rosták, szelek-
torok és triőrök elkülönítik a gyommagvakat a vetőmagtól. A dolgozó
parasztnak, ha lelkiismeretesen elvégzi a vetőmag tisztítását, nem-
csak tiszta lesz a vetése, hanem az így kiszedett gyommagvakat
megdarálva takarmányozásnál nagyszerűen fel tudja használni.

— kulturnövényeink előtt

A vetőmagtisztítás elhanyagolásának másik kihatása az, hogy kevesebb vetőmagot vetünk és így vetésünk ritkább lesz. A ritka vetés általában nem jól sikerül s így kevesebb termésünk lesz és a földterületet sem használjuk jól ki. Munkaerő megtakarítás szempontjából is fontos, hogy tiszta magot vessünk, mert a gyom-
os vetéseket ki kell tisztítanunk. Állandó harcot kell folytat-
nunk szántóink tisztaságáért, a bennük még meglévő gyommagvak kiirtásáért, ezt a harcot nagymértékben elősegíti a vetőmagvak vetés előtti kitisztítása.

A vetőmagtisztítást egyébként a földművelésügyi rendelet is előírja. Ez a rendelet egyben biztosítja a tisztítás-
hoz szükséges gépeket. A gépek egyrészt gépállomásokon állnak rendelkezésre, másrészt a rendelet előírja a magánosok vetőmag-
tisztító-gépeinek rendbehozását és üzemeltetését. A rendelet a vetőmagvak kelőfokú kitisztítását is meghatározta: így tavaszi
buzánál és árvánál az elvetendő vetőmagnak legalább 98 százalékos, a zabnál 97 százalékos, a lucernánál pedig 90 százalékos tisztasá-
gunak kell lennie. A vetőmag tisztítását még most végezzük el, mert
erre a gazdasági munkák megindulása kezdetén sokkal több idő van.
Igy vetéskor a munka fennakadása nélkül tisztított vetőmagot vet-
hetünk a földbe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 március 11

14 óra 20 perc

— Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn

A Meteorológiai Intézet jelenté március 11-én, szombaton délben:

Európa északi és keleti vidékein a hideg uralmát a Sarkvidék felől újabb léghullámok erősítik, amelyeknek hatására ma reggel Svédország északi részein a hőmérséklet minus 16-20, Finnországban minus 25-32 fokig süllyedt, de még a Szovjetunió déli tájairól is minus 10 minus 15 fokot jelentettek. Nyugat- és Délurópában továbbra is enyhe az idő. Pénteken Dánia felől egy ciklon vonult át Középeurópán a Kárpátmedencén, változékonyra, csapadékossá téve az időjárást.

Hazánkban kiadósabb csapadék csak a nyugati határszélen és az északi megyékben hullott, eső, illetve hó alakjában. A hőmérséklet nyugaton 6-8 a déli megyékben 12-14, keleten azonban 1-4 fokig, északon pedig csak az olvadáspontig emelkedett. Éjszaka a levegő nyugaton is helyenként a fagypontra, másutt 2-5, Nyiregyháza minus 7, Debrecenben minus 8, sőt a talaj mentén az utóbbi két helyen minus 12 fokig hült le.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé kisebb eső, havas eső, havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

— Ujabb külföldi küldöttek érkeztek a vegyipari konferenciára

i D/D/Hné Bn

A Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége alakuló konferenciájára Budapestre érkezett P. R. Champion francia küldött, U. Stokkero, M. Piacentini, D. Bianconi és O. Marchi olasz küldöttek, Hans Pauls osztrák küldött, valamint Adolf Babulikal az élén háromtagú csah küldöttség. Megérkeztek az északkoreai küldöttek is: Li Ve Jong, Pak Im Sun, és Li Do Ján, valamint Konsztantin Theosz, Szabad Görögország küldötte. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

27.

B kiadás

1950 március 11

14 óra 35 perc

A dolgozó nők fokozott termelő munkával készülnek április 4-re

Övid Szi/Gné/Hné D Bn

A dolgozó nők a szocialista munka fejlesztésével, a termelés növelésével ünnepelték március 8-át s a Nemzetközi Nőnap után is országszerte tartják megnövelt teljesítményüket, sőt újabb munkafelajánlásokat vállaltak. Április 4-re.

A Győri Vagongyárban

Nagy Sándorné, 250 százalékos magkészítő élmunkás női brigádjának tagjai április 4-re már a júniusi tervelőirányzatukat teljesítik. A brigád minden tagja a munkamódszerátadással 300 százalékra növeli meg teljesítményét. A Pápai Textilgyár munkásnője, Győrffi Béláné eddig már 15 nappal haladta túl tervelőirányzatát.

A Pécsi Dohánygyár

dolgozó asszonyai is lelkes felajánlást tettek a felszabadulás ötödik évfordulójára. Tóth Lászlóné a csutázók nevében felajánlotta, hogy óránkénti ... teljesítményüket 372 kilogramra emelik, április 3-4-én pedig 380 kilogramot teljesítenek. A kocsanőzőknél Brassó Józsefné jelentette be, hogy április 4-ig óránkénti teljesítményét 2.25 kilogramra emeli. Fehér Vincéné és Kovács Ferencné a teljesítménynövelés mellett 5 százalékos selejtszökkenést is vállaltak.

A Gyulai Köt-Szövőgyárban

március elején alakult meg a "Március 8." Nőbrigád. A brigád egyik tagja, Csete Mihályné április 4-re teljesítményét 100 százalékról 110-re növeli és vállalta, hogy minőségi munkát végez. Restye Imréné teljesítményének 125 százalékra növelését határozta el. A békéscsabai köt-szövőüzemben Üsarnai Jánosné 18 gépes élmunkás szövőnő februári tervét négy nappal előbb már befejezte. Április 4-ig termelését még tovább fokozza és 158 százalék elérését vállalta. A munkamódszerét már eddig 10 munkatársának adta át s a felszabadulás évfordulójára még több munkatársnőjét tanítja meg munkamódszerére.

A Herendi Porcellángyár

élmunkásnője, Deli Mária teljesítményét már 180 százalékra fokozta és április 4-re a 200 százalék elérését határozta el. A Salgótarjáni Tűzhelygyárban Lipták Lajosné magkészítő 187 százalékos teljesítményét szintén 200 százalékra emeli április 4-ig. Ugyanitt dolgozik Tóth Istvánné is, aki 157 százalékról 170-re növeli termelését, hogy méltón ünnepelje felszabadulásunk ötödik évfordulóját./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 március 11

14 óra 50perc

— Az abaujalpári termelészövetkezeti csoport elvégezte a tavaszi buza-, árpa és zab vetését

k FM & Mt/Hné Mi Bn

Az abaujalpári termelészövetkezeti csoport dolgozói táviratban jelentették, hogy a tavaszi buza, tavaszi árpa és zab vetését március 9-én befejezték. Mint táviratukban írják, az időben elvégzett vetéssel akarják elősegíteni növénytermelésünk két-éves tervében kitűzött feladatok teljesítését és ötéves tervünk sikerét.

A borsodi "Vörös Zászló" termelészövetkezeti csoport ugyancsak táviratban közölte, hogy a tavaszi árpa vetését március 9-én teljes egészében befejezte. A munkálatok jó és időben való végzésével jó példát akar mutatni az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok felé../MTI/

— "A Nagy Honvédő Háboru" címmel új brosurát adott ki az MSZT

MSZT & nt/Hné NM Bn

A "agyar-Szovjet Társaság a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során, felszabadulásunk ötéves évfordulójának előkészületeiben új brosurát adott ki, "A Nagy Honvédő Háboru" címmel. A füzet ismerteti a második világháboru előzményeit, majd a Szovjet Hadsereg hősi harcát a moszkvai, a sztálingrádi, a kurszki csatát, a berlini hadműveleteket, a japán hadsereg szétzuzását, végül rámutat, hogy mi tette lehetővé a szovjet nép hazánkat is felszabadító, világtörténelmi jelentőségű győzelmét./MTI/

— Ma reggel indult el az ezredik 500-as vonat

k KÖM /Nl/Hné KJ Bn

Mintegy három hete indult el hazánkban a szovjet vasutasság példája nyomán az 500 kilométeres sztáhanovista vasutasmozgalom. A nagyjelentőségű mozgalom ezredik szerelvénye ma reggel indult el Miskolcra és délután 15 óra 18 perckor érkezik a ferencvárosi pályaudvarra, ahonnan rövid tartózkodás után visszafordul kiindulási állomására.

A hatalmas megtakarítást eredményező 500 kilométeres mozgalom/nap, mint nap több mozdonyvezető és fűtő kapcsolódik be. Míg a mozgalom első napján hét, a másodikon pedig tizenegy "500-as" vonat közlekedett, addig a huszadik napon már több mint 120 mozdony tette meg 500 kilométeres utját. Eddig 212 mozdony, 442 mozdonyvezető és 74 fűtő kapcsolódott be a mozgalomba./MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 március 11.

15 óra — perc

Az állami gazdaságok dolgozói ellentervet készítettek a terméshozam növelésére — A dolgozó parasztság felajánlásaí felszabadulásunk ötödik évfordulójára

k FM Sze/Sze/Gné Mi Bn

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek felszabadulásunk ötödik évfordulóját munkájuk jobb és határidő előtti teljesítésével ünneplik meg: vállalták a Minisztertanács határozatának teljesítését. Ezek a dolgozók mindenütt az üzemi pártszervezetek segítségével szervezik meg a munkát és a versenymozgalom kiszélesítésében követik az ipari munkásokat.

A ragályi állami gazdaságban a növénytermelési brigád vállalta, hogy a vetési munkákat tíz nappal a határidő előtt befejezi. A traktoros brigád az előirányzott munkákat husz nappal a határidő előtt végzi el. A kelecsényi üzemegység dolgozói a tavaszi vetéstervet fejezik be 13 nappal a kitűzött határidő előtt.

A szorcsői állami gazdaságban Dorkó István kanász vállalta, hogy az ütemtervben előirányzott hízási átlagot a süldőknél 200 százalékra teljesíti. A dolgozók több más állami gazdaságban is készítettek ellentervet, amelyben pontosan meghatározták, hogy az egyes növények termésátlagát hogyan és mennyire emelik. A hoszszuháti állami gazdaság dolgozói vállalták, hogy a munka jobb és időbeni elvégzésével az előirányzott 14 mázsás búzaátlag helyett 15 mázsát, őszi árpából szintén 14 helyett 15-öt, rozsából 12 mázsa helyett 13-at termelnek holdanként.

A termelőszövetkezetek is vállalták a Minisztertanács határozatában megállapított mennyiségek túlteljesítését. A szegedi Tánosios termelőszövetkezet dolgozói vállalták, hogy búzából 14 mázsa holdankénti termésátlag helyett 16 mázsát, cukorrépából 130 mázsa helyett 140-ot termelnek, a kapásnövényeket állandóan tisztán tartják és határidő előtt elvégzik a vetési munkákat.

A hajdunánási Micsurin termelőszövetkezet versenyre hívta ki Hajdu-megye termelőszövetkezeit. Céljuk: a tavaszi munkálatok mielőbbi elvégzése, magasabb termésátlagok elérése. A versenykeretében a hajdunánásiak vállalják, hogy a tavaszi árpát és a cukorrépát március 20-ig, a lucornát 27.-éig, a napraforgót április 10-ig, a tengert április 25-ig elvégzik és a dohánymkiültetését május 15-ig befejezik. Őszi vetésüket péti sóval fejtrágyázzák, szükség szerint hengerözik és minden növényápolási munkát idejében elvégeznék. A csoport tagjai elhatározták, hogy a további munkálatokat is versenyszerűen végzik. Vállalták, hogy a dohányt és a tengert legalább négyszer megkapálják, a őszeplési munkálatokat augusztus 1-ig befejezik és a tarlóhántást a letakarítás után tíz napon belül elvégzik. /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1950 március 11. 15 óra 10 perc

/Az állami gazdaságok.....1.folyt/ k FM Szo/Szo/Gné Mi Bn

A honcikai "Ujvilág" termelőszövetkezet vállalja, hogy a tavaszi árpa és zab elvetésén kívül a lucerna, kukorica, kender és okorrépa vetését is befejezi április 4.-re. /MTI/

Megjelent a "Művelt nép" első száma

i BT/Gné/Gné NM Bn

Egyre szélesebb méretekben bontakozik ki kulturális forradalmunk. Különösen nagy lendületet adott kulturális fejlődésünknek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, az élonjáró szovjet művészek látogatása és vendégszereplése. Nem véletlen tehát, hogy a népművelési minisztérium éppen a Barátság Hónapjában indította meg a kulturális tömegmozgalom új folyóiratát, a "Művelt nép"-et.

Az első szám vezetőiként Révai József népművelési miniszter írta rámutat az új folyóirat komoly hivatására, kibontakozó kulturforradalmunk továbbfejlesztése terén. Losonczy Géza államtitkár ottke népművelési munkánk feladatairól szól. A folyóirat összefoglaló ismertetést közöl a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról, foglalkozik a 30 éves szovjet filmmel, természettudományos problémákkal, az országos ifjúsági kulturversennyel, a Szabad Föld Téli Estékkel, a munkászinjátsszással és a kínai nép kulturájával. Petőfi Sándor, Benjámín László és Döcsöri Gábor verseit közli, utóbbi április 4.-ének tiszteltére íródott. A lap szovjet anyagából kiemelkedik Melikov Sztálinról szóló verse és Szabó Ferenc, a szovjet-magyar barátságról szóló dalának kottája.

Érdekes népi tánc leírása és Illés Béla dramatizált novellája mellett Móricz Zsigmond 1919-es cikkét is közli a lap a 19-es somogyi termelőszövetkezetekről. /MTI/

Fővárosi hírek

i Fa/Mt/Gné BT Bn

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások KV igazgatósága közli, hogy március 15-én és április 4.-én az összes melegfürdőkben /népfürdőkben is/ és az ivókutaknál rendszeres vasárnapi üzemot tartanak. A Gollért Gyógyfürdő pezsgőfürdőjében este 7-óráig, a Rudas Gyógyfürdő uszodájában pedig délután 3-ig lehet látogatni a fürdőt. A Szabadság Népstrandfürdő egész nap nyitva lesz.

x x x

/folyt.köv./

LP

B31. kiadás

1950 március 11

15 óra 15 perc

-/Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei...4.folyt/
t TP/nt/Hné KJ H Bn

Zsák Viktor megyei tanár a fémeknek öntés utáni megmerevedéséről beszélt. A lehülés után az öntvényben feszültségek lépnek fel. A hibákat hamar észre vesszük, hideg és meleg repedés alakjában. A selejtokok tudományos alapon való megmagyarázása után Zsák professzor rámutatott kiküszöbölésük lehetőségeire is.

Szilágyi Sándor, a Ganz Hajógyár mintakészítő asztalosa ismertette a Ganz Hajógyár mintakészítő asztalosainak munkáját és hangsúlyozta a minták ellenőrzésének fontosságát, amivel jelentős mértékben kiküszöbölhetők a minta által okozott selejt lehetőségek.

Balázs Imre, a Vasöntőde és Gépgyár öntője kiemelte, hogy az öntődében a rendetlenség nagyon gyakran okozója a selejtnak. Súlyt kell helyezni arra, hogy az öntődékben a terület minden dolgozóra felbontsák, mert csak így bontakozhat ki széles alapokon a szocialista munkaverseny és a Sztahánov-mozgalom az öntők között is.

Maresál Károly, a WM-gyár fémöntődéjének vezetője az öntvények elkészítésének gazdaságosságáról beszélt, majd Biró Ferenc, a WM-gyár vezérigazgatója emelkedett szókhosszra.

Biró Ferenc hangsúlyozta a selejt kérdésének fontosságát.

- Ezen a téren a legrövidebb időn belül nagy fordulatnak kell bekövetkeznie. A Szovjetunióban a hatalmas korszerű öntődék mellett az egyszerű öntődék is selejtmentesen dolgoznak. Tehát a selejt kérdése nagymértékben a vezetés szaktudásán és erélyén, valamint a dolgozók öntudatosságán múlik. A munkások szocialista öntudata szabja meg, hogy milyen műszaki fegyelmekkel dolgoznak. Az öntődei eljárások bonyolultsága megköveteli, hogy az eljárások minden részét műszaki rajzban lefektessék.

- A WM-gyárban most indítottunk be egy korszerű homokelőkészítő készüléket és mégis azt tapasztaltam, hogy a homokelőkészítő két száz évvel ezelőtti módszerekkel dolgoznak. Homokelőkészítő laboratóriumunk a legkorszerűbb, csak az a hiba, hogy öntőink nem veszik igénybe a laboratórium munkáját.

- Hangsúlyozom, - mondotta Biró Ferenc - hogy a vezetésnek döntő feladata van az öntődékben, a begyepesedett, maradi szokások leküzdésével szemben. A selejtokok jelentős részét visszavezethetjük a műszaki vezetés fegyelméletlenségére. A műszaki fegyelméhez tartozik az is, hogy az öntődék részére a tervező irodák külön rajzot készítsenek. A Szovjetunióban az öntődéket a tervező irodák az egyes munkameneteknek megfelelően pontos rajzokkal látják el. Az öntőmintákat ugyanúgy meg kell szerkeszteni, mint bármilyen más alkatrészt. Nem a mintaasztalos dolga, hogy a mintát megtervezze.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 március 11

15 óra 25 perc

/Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei...5.folyt/
t TP/nt/Hné KJ H Bn

- Fontos feladatunk az, - hangsúlyozta a WM- vezérigazgatója -, hogy a legjobban képzett mintakészítő asztalosokat állítsuk be a minták tervezésére, a szerkesztőirodába. És menetközben gondoskodnunk kell szakmai továbbképzésükről is. Bátran emeljük ki a legjobb mintaasztalosokat az üzemből és állítsuk őket a rajzasztal mellé, ugyanolyan jól meg fogják állni a rajzasztal mellett a helyüket, mint munkásokból lett vállalatvezetőink.

Ezután Biró Ferenc felhívta a tudományos egyesületek figyelmét egy öntődei szabványokat tartalmazó zsebkönyv elkészítésére.

- Nekünk nemcsak szavak, hanem tettek kellene - mondotta - A Szovjetunióban minden gyárban van szabványiroda és a szabványiroda munkája nagymértékben hozzájárul a munkafegyelem megszilárdításához.

Báránys István, a WM öntő művezetője a mintagyártás-tervezés fontosságáról beszélt.

- A rajzokon - hangsúlyozta az előadó - szemléltetni kell minden esetben az öntődei formázás módját és azokat a méreteket, amelyekkel az öntendő darabot nagyobbra öntik megmunkálás céljaira. Minden esetben a rajz képezi a kalkuláció alapját. És ebből következik, hogy a mintatervezésnek és a kalkulációnak szorosan együtt kell működnie.

Rétfalvi András a MÁVAG sztahanovista öntője felhívta a konferencia figyelmét arra, hogy a mőhelyekben tapasztalható hibákra a legaprólékosabb részletekig figyeljenek, mert ezeket a hibákat csak így lehet kiküszöbölni. /Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 március 11.

15 óra 30 perc

/Fővárosi hírek.....folytatás/ 1 Fa/Mt/Gné BT Bn

A Fővárosi Autóbusz KV március 13.-án, hétfőn, üzem-
kezdettől az 50-es jelzésű autóbuszjárat útvonalát a Váci-ut és
ujpesti Főti-ut keresztezéséig meghosszabbítja. Vitelelji-vonal-
jegye a Marx-tér - Ujpest Forgalmi-telep között egy forint. A szá-
kaszjegy Ujpest Forgalmi-telep és a Főti-ut között 80 fillér. Vo-
naljegy a Marx-tér és Főti-ut között 1.50 ft. Az 1.50 fo-
rintos átszállójegy Ujpest Forgalmi-telepig, a két forintot át-
szállójegy a Főti-ut végállomásáig érvényes. A járat továbbra is
reggel 6 és 7 óra között bonyolítja a forgalmat ugyanannyi kocsi-
val, mint eddig. /MTI/

Uj napközi otthonokat, bölcsődéket, iskolákat épít a főváros 1950-
ben

1 Fa/Mt/Gné BT Bn

A főváros az ötéves terv első-esztendejében nagyarányú
lakásépítkezések mellett jelentős összeget fordít egészségügyi, szo-
ciális és közoktatási beruházásokra is.

Uj 180 ágyas alkülönítő és megfigyelő-épületet létesí-
tenek a Laszlo-kórház mellett. Kibővítik a zuglói Ságvári Poliklini-
kát. A Tomcsányi-uti koraszülött-otthon berendezését bővítik és
tökéletesítik. Ebben az évben fejezik be a Kedves-utcai tejkonyha
építkezését is.

Két új bölcsőde épül 1950-ben. Az egyik a Béke-téren
120 férőhellyel, három külön bejáratú, a különböző korcsoportok
számára. A másik bölcsődét a IX., Thaly Kálmán-utca és Gát-utca ál-
tal határolt területen építik föl, korszerű berendezéssel.

Befejezi a főváros a hároméves terv utolsó évében meg-
kezdett Kavics-utcai Móra Ferenc-gyermekotthon építési munkálatait.
A Kilián György-utcaiban is 120 személyes korszerű óvoda épül. Itt a
most végzett mintagyónők oktatják majd a gyermekeket. Ehhez hasonló
óvodát építenek meg Csepelen, amelyet szintén ebben az évben adnak
át rendeltetésüknek.

Az iskolák helyreállítási munkálatai közül legjelentő-
sebb a Rökk Szilárd-utcai iskola építése. Kiegészítik az Erdőalja-
utcai iskola felszerelését. - Továbbfejlesztik a Széchenyi-hegyi
Uttörő Kéztársaságot, a margitszigeti volt MAC-pálya helyén pedig
Uttörő-Stadion épül. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950. március 11.

15 óra 30 perc

Nagy lelkesedéssel készülnek a fiatalok április 4. megünneplésére. Állandóan fokozódik az érdeklődés a "Szabad Ifjúság" iránt.

8 Vid u. PG/PE/nt BT -H- Bn

Országszerte nagy lelkesedéssel készülnek a fiatalok április 4.-e, Magyarország felszabadulása évfordulójának megünneplésére. Lelkesességükhez hozzájárul az öröm, hogy az egységes ifjúsági lap, a "Szabad Ifjúság" megjelent és hogy megalakul az egységes magyar ifjúsági szövetség, amely nagy példaképe, a lenini Komszomol nyomába kíván lépni.

Győr város és a megye fiatalsága

szintén nagy örömmel fogadta a "Szabad Ifjúság" megjelenését. A győri Gyapjufonóban "Szabad Ifjúság" brigádot alakítottak. A brigád tagjai elhatározták, hogy április 4.-re jelenlegi teljesítményüket tíz százalékkal emelik. Horváth Ede, a Győri Vagógyár kiváló sztanánovista ifjúságunka is előfizette a "Szabad Ifjúságot".

- Sokat akarok tanulni ebből a lapból - mondotta -, mert a "Szabad Ifjúság" nagy segítséget nyújt a régen várt egységes ifjúsági szervezet megvalósításához.

Nyergesújfalun a Visoosa gyár ifju sztanánovistái: Geiger Anna, Magyarovics Edit, Téglás Erzsébet és Nagy Anna elhatározták, hogy a felszabadulás évfordulójára további tíz százalékkal emelik teljesítményüket és munkamódszerüket átadják munkatársaiknak is.

A paraszt-ifjúság is nagy örömmel fogadta az új lapot

A horvátországi állami gazdaság EPOSZ szervezete

az új lap megjelenése alkalmából munkaversenyre hívta a többi állami gazdaság EPOSZ szervezeteit április 4.-e munkával való megünneplésére. A dorozsmai járásban az EPOSZ fiataljai elhatározták, hogy taglétszámukat fokozott felvilágosító munkával 50 százalékkal növelik és megalakítják a "Szabad Ifjúság" olvasóköreit. Megfogadták, hogy Rákosi Mátyás iránytmutató beszédét követve a dorozsmai járás 15 termelőcsoportjába 60 fiatal szerveznek be. Száz százalékkal emelik a Szabad Ifjúság előfizetőinek számát, azonkívül a dűlőbiztosok mellé EPOSZ örszemeket állítanak, hogy kivegyék részüket a külsőség romboló tevékenysége ellen folyó haroból. Ezeknek a versenypontoknak alapján a dorozsmai fiatalok versenyre hívták Csongrád-megye másik két járásának EPOSZ szervezeteit.

/folyt.köv./ TL

MTI I BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950. március 11. 16 óra 10 perc

/Nagy lelkesedéssel készülnek a fiatalok... folyt. / 8 Vid u. PG/PE/nt
-H- Bn

▲ bajai járás paraszt-fiataljai felhívással fordultak a bajai munkás- és tanuló ifjúsághoz, hogy az egységes ifjúsági szervezet megalakulásáig velük együtt közös tanulással, munkamódszerek átadásával ünnepeljék meg április 4.-ét.

▲ Bajai Magasépítési NV SZIT ifjúsága elvállalta, hogy rendbehozza Csávoly község kulturházát. ▲ "Szabad Ifjúság"-nak a bajai járásban máris 600 előfizetője van. Baja és a bajai járás ifjúsága megfogadta, hogy a tanulmányi eredmények 10-15 százalékos emelésével ünneplik meg a felszabadulás évfordulóját. /MTI/

Március 15.-ével befejeződik a fonalosere-akció

Bem/NL nt KJ Bn

▲ Gyapjúkereskedelmi NV közli a juhtartókkal, hogy a fonalosere-akciót március 15.-ével befejezi. A nemzeti vállalat felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy csak március 15.-ig a Gyapjúkereskedelmi NV központi cseretelep címére /Csepel 1. számú postahivatal/ feladott gyapjúküldeményeket cseréli be fonálra. A március 15. után feladott gyapjúküldeményeket csakis hivatalos áron készpénzben számolja el. /MTI/

Magyarra fordított szovjet egészségügyi tankönyveket adtak át az egészségügyi iskolák növendékeinek

SzK/SzK/Vá D Ks Szombaton délben a Vámos Ilona Állami Ápolónőképző Intézetben Ratkó Anna népjóléti miniszter jelenlétében ünnepélyes keretek között adták át az első magyarra fordított szovjet egészségügyi tankönyveket a budapesti egészségügyi iskolák növendékei számára.

A kulturtermet zsufolásig megtöltötték az egészségügyi iskolák növendékei. Megjelent az ünnepségen Szapozskov szovjet professzor és Weil Emil, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet főtitkára is.

A budapesti egészségügyi iskolák növendékei magasszintű kulturműsort mutattak be, majd Ratkó Anna méltatta az ünnepség jelentőségét.

- Ez az ünnepély, amikor az élenjáró szovjet egészségügyi tudomány műveit nyújthatjuk át, kézzelfoghatóan bizonyítja a Szovjetunió segítségét - mondotta -. A szocialista társadalom legfőbb értéke az ember. Ezek a tankönyvek is arra tanítanak, hogy az ember áll a gyógyítás középpontjában. /Folyt. köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 március 11

11 óra - perc

Magyarra fordított szovjet egészségügyi... /folytatás/ SzK/SzK/Vá D Ks

Ezt az elvet, amely a szovjet tankönyvekből olyan világosan tűnik ki, magunkévé kell tennünk. A tankönyv segítségül szolgál ahhoz, hogy egészségügyi kulturánkat magas színvonalra fejlesszük. A szovjet tankönyveket legjobban úgy köszönhetjük meg, ha tanításukat felhasználjuk munkánkban.

Ezután Szapozskov szovjet professzor üdvözölte a növendékeket és sok sikert kívánt a tanuláshoz, majd átadta a budapesti egészségügyi iskolák növendékeinek az első magyarra fordított szovjet egészségügyi tankönyveket.

A vendégek ezután megtekintették az Ápoló nőképző Intézetet. /MTI/

Lobogókkal, feliratokkal, virágokkal diszitett üzemekben készülnek a vegyipari dolgozók a Nemzetközi Vegyipari Szövetség alakuló konferenciájára

Kné/Mt/Vá Bá Ks

Vasárnap reggel kezdődik a Nemzetközi Vegyipari Szövetség alakuló kongresszusa.

A vegyipari dolgozók számos ötlettel szépítik, diszítik üzemeiket, amelyek lobogó- és virágdiszbe öltöztek a vasárnapi kongresszusra.

A Richter Gyógyszergyár laboratóriumi dolgozói három új gyógyszert: thiomicidet /új tbc elleni gyógyszer/, urofortot és ahisztánt /allergiás megbetegedések kezelésére/ készítettek. Az új gyógyszerek üzemi készítése április 4.-én indul meg.

A Chinoiban üzemekint röpgyűléseken beszéltek meg a kongresszus jelentőségét. Egymás után hangzottak el a felajánlások a termelés emelésére, a minőség megjavítására, a selejt csökkentésére. Így például a Futor-üzem öt százalékkal emeli termelését, a selejtet 3 százalékról 1 százalékra csökkenti. Fokozottabb gonddal ügyelnek a dolgozók a villany- és a víz-megtakarításra is.

25.000 forintos megtakarítás a kongresszusra

A Shell dolgozói nagy gondal, szeretettel diszítik kulturházukat, amelyben március 16-án műsoros délutánt rendeznek a küldöttek tiszteletére. A terem két hatalmas földgömb diszíti a kongresszuson résztvevő nemzetek zászlóival.

A szerelőüzem Hajmási-brigádja felajánlotta, hogy a szivattyuház csőszerelési munkálatait április 22.-e helyett április 4.-ére végzi el. A Foster-brigád kongresszusi felajánlásoként észszerűsítésekkel 12 óráról 8 órára csökkentette az egyik gyártmány termelési idejét.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 március 11

77 óra — perc

Lobogókkal, feliratokkal, virágokkal diszitett... /folytatás/

Kné/Mt/Vá BAKs

Az ellenőrzés észszerűsítésével pedig 25.000 forint megtakarítást értek el.

Az Albus szappangyár dolgozóinak 82 százaléka ajánlotta fel a kongresszusra termelésének emelését és a minőség további javítását. Az üzem minden dolgozója elhatározta, hogy túlszárnyalja a sztálini műszak alatt elért eredményeit.

Kétezer dolgozó ajánlotta fel termelésének emelését a kongresszusra a Ruggyantaárugyárban

A Ruggyanta Gumiárugyár virágokkal, vörös drapériákkal ékesített üzeimben a szokottnál is serényebben folyik a munka a vegyipari dolgozók nagy ünnepére. Kétezer egyéni versenyző és nyolcvan brigád ajánlotta fel a kongresszusra, hogy termelését emeli, tervét idő előtt befejezi. Deák Ferencné, a regeneráló üzem sztahanovista dolgozójának 200-as női brigádja a kongresszusra 300 százalékra emeli termelését, majd április 4.-ére 350 százalékra.

Juhász Pál, a gumiüzem dolgozója brigádot alakított, amely napi 60 bála gumi helyett 72 bálát dolgoz fel. A laticel-osztály Tolbuchin-brigádja teljesítményét 180 százalékról 200 százalékra emeli és az eddig selejtbemenő laticel-hulladékot is feldolgozzák. /MTI/

Huszéves a magyar bélyegmuzeum

1 SL/Mt/Vá KOM BAKs

A magyar posta világviszonylatban is híres bélyegmuzeuma március 12-én ünnepi huszéves fennállását. Ez alkalomból külön e célra tervezett igen szép kivitelű szekrényekben és tárlókban helyezték el a muzeum 110.000 bélyegből álló világgyűjteményét, amely magában foglalja a magyar különlegességi gyűjteményeken kívül többek között a Szovjetunió által kiadott bélyegek hatalmas gyűjteményét, a román ökörfejes, az osztrák Merkur, a toscanai háromlírás, a Brit-Guyana, a Hawaii bélyegeket és más bélyegkülönlegességeket.

Az évforduló alkalmából a bélyegmuzeumban a Budapest főposta alkalmi postahivatala különleges keletbélyegzőt használ. A bélyegmuzeum az évforduló napján a huszéves emlékbélyegeken kívül az "ötéves terv", a "Lánchíd", a "Sztálin emlék" és a "Petőfi"-emlékbélyegek teljes sorozatát is árusítja. /MTI/ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950 március 11

17 ó ra 25 perc

A brit kormány eleget tett a magyar felszólításnak - Két diplomatá-
hazarendeltek, bezárták a budapesti British Councilt
KÜM & PE/Vá Ks A külügyminisztérium tájékoztatósi főosztá-
lya jelenti: A magyar kormány, mint ismeretes, jegyzékben
szó litotta fel a brit kormányt, rendelje vissza az angol
diplomatákat, akiknek a kémtevékenységben való bűnrészessége a
Geiger-féle kémperben bebizonyosodott.

Ugyanekkor közölte a magyar kormány, hogy
Geiger és társai bűnperében bebizonyosodott, hogy a British
Council a hivatalosan hangoztatott kulturális céljaival vissza-
élve kémkedéssel foglalkozott és ezért a magyar kormány kérte a
brit követséget a British Council magyarországi működésének be-
szüntetésére.

A brit követség március 10-én közölte, hogy
a brit kormány utasítást adott Percy Ch. Capron alezredes, hal-
vet-tes katonai attasénak és Edward Ph. Southby kereskedelmi attasénak,
hogy azonnal térjenek vissza Londonba.

A brit követség egyuttal közölte, hogy kormá-
nya a British Council budapesti működését beszüntette. /MTI/

Uj rekord a diósgyőri Martin-acélműben

Vi Tud % Ki/myá FT Ks

D i ó s g y ő r , március 11.

A Diósgyőri Kohászati gyár Martin-acélművében
a kifejlődött sztahanovista munkamódszerrel új rekord született
a második számú kemencénél. A kemence brigádja 10.-én megdöntö-
te a 4 óra 5 perces eddigi legrövidebb adagidőt és az adagot 3 óra
55 perc alatt csapolták. A minőségi adagot Gácsisámuel olvasztár,
Haljárskai Oszkár acélgyártó mester, Iván Gyula, Dohányos András
és Szücs József olvasztáregédek készítették, Iván Pál és Hárskuti
István segédek csapolták. /MTI/

Hatodik 500-as vonatával Pécsre érkezett Lengyel József

Vi Kir % K i/m/Vá Ks

P é c s , március 11.

Lengyel József szombaton hatodik 500 kilomé-
teres vonatával Pécsre érkezett. A vonatot Pécsen ünnepélyesen
fogadták. Linder József élmunkás, főmozdonyvezető arra kérte
Lengyel Józsefet, adja át a pécsi vasutas-dolgozóknak is tapaszt-
alatait. Lengyel a pécsi vasutas-dolgozóknak előadást tartott
a szovjet vasutasok életéről és saját tapasztalatairól. /MTI/

Szombaton reggel megkezdődött az országos öntődei... /6. folyt./

TP/Szl/Vá Ks

Szombaton délután az országos öntődei selejtkonferencia résztvevői folytatták tanácskozásukat. Halász Pál, a Kecskeméti Gépgyár öntőmestere javasolta az öntődei famintákról a fémmintákra való áttérést. Baczi Lajos mérnök a Röck-gépgyár komplex-brigádjának öntődei munkájáról számolt be. Nagy Lajos mérnök a diósgyőri vasgyár acélöntődjében felmerült selejtkonferenciáról beszélt felszólalásában. Hangsúlyozta, hogy megfigyelései szerint a selejt 15 százaléka szerkesztési okokból keletkezik.

Ezután Mándoki Andor főmérnök, a salgótarjáni acélgyár műszaki osztályának vezetője az öntéssel kapcsolatos művelettervezésről és minőségi ellenőrzésről tartott előadást. Mándoki felhívta a konferencia résztvevőinek figyelmét a gyártástervezés fontosságára. A tervezés a kiértékelés és a helyes ellenőrzés döntő módon befolyásolhatja a selejt kedvező alakulását.

Mándoki előadásához Sáfár László, a nehézipari minisztérium gyártás-tervező és szervező osztályának vezetője szólt hozzá; - a műszaki irányítást a legmesszebbmenően ki kell építenünk öntődeinkben a selejt kiküszöbölése érdekében. A művelettervezőnek a művelettervek elkészítésével nem fejeződik be a feladata. Munkája eredményét is figyelemmel kell kísérnie, éppen ezért kívánatos, hogy a művelettervezők szoros kapcsolatot tartsanak az öntődéekkel, mert csak így láthatják, hogy az általuk készített művelettervek miképpen válnak be gyakorlatban a kivitelzésnél.

Az országos öntődei és selejtkonferencián a késő délutáni órákban is számos felszólalás hangzott el. A nehézipari minisztérium szakmérnökeinek, tudományos életünk kiválóságainak és sztahanovista öntőinknek az öntődei selejt kiküszöbölésével kapcsolatos tanácskozása a Vasas Szakszervezet székházában vasárnap folytatódik. /MTI/

K

40
MTI BELFÖLDI HIREK
B ~~29.~~ kiadás 1950 március 11 18 óra 30 perc

Megérkezett Budapestre Boleslaw Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára

D/Mt/Vá H Ks

Szombaton délután repülőgépen Budapestre érkezett a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szervezetének alakuló konferenciájára Boleslaw Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, E. Schultz, a Szakszervezeti Világszövetség szervezési osztályának helyettes vezetője és Quinterro venezuelai küldött, aki Latin-Amerika vegyipari dolgozóit képviseli a konferencián.

A külföldi vendégek fogadására a budaörsi repülőtéren megjelent Eugenio Guidi, a konferencia Előkészítő Bizottságának elnöke, Darvas József, a Magyar Vegyipari Szakszervezet főtitkára és Forgács Pál, a SZOT külügyi osztályának vezetője.

A repülőgépről leszálló vendégeknek virágcsokrokat nyújtottak át, majd Darvas József üdvözölte őket a magyar vegyipari dolgozók nevében. Tudatában vagyunk e konferencia nagy fontosságának - mondotta - s a magyar vegyipari dolgozók nagy megtiszteltetésnek érzik, hogy a konferenciát Budapesten tartják. Biztosak vagyunk abban, hogy a most megalakuló Nemzetközi Vegyipari Szervezet erős bástyája lesz a béke táborának.

Eugenio Guidi az Előkészítő Bizottság nevében üdvözölte a vendégeket, hangsúlyozva, hogy az új nemzetközi szervezet meg fogja erősíteni a Szakszervezeti Világszövetséget és hozzá fog járulni ahhoz, hogy a vegyipari dolgozók eredményesebb küzdelmet fejthessenek ki a béke érdekében.

Boleslaw Gebert az üdvözlésekre válaszolva hangsúlyozta, hogy nagy örömmel jött Budapestre. Már több ízben jártam itt - mondotta - és mindig nagyon jó l éreztem magam Magyarországon szép fővárosában, mindig megragadott az az erő és lendület, amellyel a magyar dolgozók a szocializmust építik. Biztos vagyok abban, hogy a konferencia sikerrel végződik és megveti az alapjait a világ vegyipari dolgozói egységének. Éljen a Magyar Szakszervezeti Mozgalom! Éljen a Magyar Népköztársaság!

Quinterro az üdvözlésre válaszolva ezeket mondotta:
- Dél-Amerika egyik távoli országából, Venezuelából jövök, abból az országból, amelynek népe az amerikai imperializmus kizsákmányoló uralma alatt szenved. Az amerikai imperializmus most új háborút készít elő, de Venezuela dolgozói meg fogják akadályozni, hogy országuk gazdag olajforrásait az amerikai imperialisták háborús céljaik szolgálatába állítsák. A venezuelai dolgozók minden erejükkel harcolnak a békéért, azért az ügyért, amelynek legfőbb védelmezője a Szovjetunió. /MTI/ H

Pedagógiai Főiskola lett győztes a főiskolák és egyetemek tanulmányi munkaversenyében

t BT & PE/VÁ H Ks

Szombaton délután ünnepség keretében hirdették ki a Pedagógiai Főiskolán az egyetemek és főiskolák tanulmányi versenyének félévi eredményét.

Szabó Károly, a MEFESz főtitkára rámutatott, hogy az egyetemi munkaverseny, amelyet a tömegek kezdeményezésére az agrár egyetem versenyfelhívása nyomán a MEFESz szervezett meg, az elmúlt félévben széles egyetemista tömegek nagy mozgalmává fejlődött és a munkásosztály szocialista munkaversenyének példája olyan lendületet adott a tanulásnak, amilyen a magyar egyetemeken még soha nem volt.

- Ezt bizonyítja - folytatta Szabó Károly - hogy a Horthy-korszakból voltak olyan egyetemi évek, amikor a tanulók 60 százaléka megbukott vagy nem is ment vizsgázni. Ebben a félévben a hallgatók az előírt vizsgák több mint 90 százalékát letették.

Külön kiemelte, hogy a munkáshallgatók' átlageredménye igen jó. A fejlődő eredmények kiinduló pontja, hogy mióta az egyetem is a népe lett, tömegével jöttek az egyetemekre a dolgozó k gyermekei.

- A Pártnak köszönhetjük, hogy jól felszerelt egyetemeken tanulhatjuk anyagi gondoktól mentesen a leghaladóbb tudományt. A feladat most az, hogy az eddigi eredményeket még magasabb színvonalra emeljük április 4.-ére.

Szabó Károly ezután bejelentette, hogy a MEFESz intézőbizottságának kiértékelése alapján az első félévi tanulmányi munkaversenyt a Pedagógiai Főiskola nyerte és átnyújtotta a díszoklevelet a Pedagógiai Főiskola képviselőjének. Ezután került a sor a legjobb tanulók kitüntetésére. "Kiváló tanuláért"-jelvényt kaptak Barabás Zsuzsa, Balogh Magda, Komora Mária, Jelinics József, Bobvos György, Jurmanci János elsőéves és Ikotics József, Mlinarik István, Fehér Ferencné másodéves hallgatók.

Barabás Zsuzsa a Pedagógiai Főiskola MEFESz-kari vezetősége nevében versenyre hívta az ország valamennyi egyetemének és főiskolájának hallgatóit az egységes ifjúsági szervezet alakulásának méltó megünneplésére. /MTI/

Március 15.-én ifjúsági nagygyűlés a Petőfi-szobornál

MINSz & nt/VÁ Ks

Március 15-én a Petőfi-szobornál délelőtt 10 órakor ifjúsági nagygyűlés lesz, amelynek előadója Kádas István, a MINSz nagybudapesti titkára. /MTI/

Megállapították az "élüzem" és a "sztahanovista" cím elnyerésének feltételeit

SzN § Vá Ks A nehézipari, könnyűipari, építésügyi, közlekedés- és postaügyi miniszterek két fontos rendeletet bocsátottak ki. Az egyik a sztahanovista cím elnyeréséhez szükséges feltételeket, a másik az élüzemek kijelölésének új módszerét határozza meg.

Kiket tekinthetünk sztahanovistának?

A rendelet megállapítja a sztahanovista cím elnyeréséhez szükséges feltételeket. Bevezetőjében rámutat arra, hogy a Sztálin 70. születésnapjára történő munkafelajánlások és a sztálini műszak eredményei alapján a szocialista munkaverseny Magyarországon is tömegmozgalommá fejlődött. A Párt utmutatásának megfelelően az egyéni verseny vált a munkaverseny alapformájává.

A rendelet hangsúlyozza: A z üzemvezetőségek kötelesek elősegíteni a Sztahanov-mozgalom fejlődését, a Sztahanov-mozgalom és a sztahanovisták számára meg kell adniuk minden támogatást. Az üzemi vezetőségeknek gondoskodniuk kell arról, hogy a sztahanovisták munkamódszereit minél több dolgozó sajátítsa el.

A sztahanovista cím elnyerésének feltételei hozzájárulnak ahhoz is, hogy a dolgozók mind szélesebb rétegei váljanak sztahanovistává a világosan kitűzött célok elérésére folytatott szocialista versenyben.

A büszke és megtisztelő sztahanovista címet a dolgozók kiemelkedő mennyiségi, minőségi vagy gazdaságossági eredményeik alapján vagy a termelés és a termelékenység fokozására alkalmas elfogadott észszerűsítés és újítás révén kaphatják meg. A megadott teljesítményeket, mennyiségben, minőségben és gazdaságosságban egyaránt három hó napon keresztül kell elérni. A teljesítményszinteket a jelenlegi műszaki és szervezési adottságok, munkafeltételek figyelembevételével és mérlegelésével állapították meg. A sztahanovista kötelessége, hogy kimagasló teljesítményének eléréséhez alkalmazott módszerét dolgozó társainak rendszeresen átadja.

A rendelet a továbbiakban az egyes iparágak legdöntőbb szakmáira vonatkozólag meghatározza azokat a teljesítményszinteket, amelyeket el kell érnie a dolgozónak, hogy sztahanovistává váljék. A vas- és fémiparban az egyik előfeltétel, hogy a normát átlagban legalább 200 százalékra teljesítse s emellett előírt minőségű selejtmentes munkát nyújtson. A kohóüzemi munkások közül az válik sztahanovistává, aki a megelőző hat hónapban előírt havi üzemi csúcsot folyamatosan 5 százalékkal túlteljesíti. Emellett a felesleges kocszfogyasztás nem emelkedhetik és a kemence tartósságára és minőségére vonatkozó előírásokat be kell tartani.

LD /Folyt. köv./

B 43. kiadás

1950 március 11

10 óra 10 perc

Megállapították az "élüzem" és a ... /1. folytatás/ SzN § 14-Ks

A bányászatban az elővájó és fejtési vájárnak legalább 200 százaléket kell teljesíteni, a fenntartási, gáti- és iszapoló, valamint az aknavájárnak legalább 160 százaléket, az omlasztó vájárnak legalább 140 százaléket kell elérnie. Szabályozza a rendelet a fejtési és szállító csillés, a gépkezelő, a külszíni munkás és a mélyfúró szakmunkás szintjét is. Megállapítja a timföldgyártás, alumíniumkohó, hengerművek, az ásványolajipar és vegyipar dolgozói számára is a sztahanovista cím elnyerésének feltételeit.

A mész-, cement-, téglá- és cserépiparban, a finomkerámiában és üvegiparban általában 150-200 százalék a "sztahanovista szint". Emellett figyelembe kell venni az egyes üzemekben a szén-megtakarítás és a selejtszázalék alakulását is.

A textiliparban a sztahanovista cím elnyerésének egyik előfeltétele általában a 200 százalék teljesítése. Emellett azonban pontosan meghatározza a rendelet a legalacsonyabb géphatásfokot, a formahibás kopszok legkisebb számát és a minimális tűtőrést is. A szövődékben 80-97.5 százalékban kell a sztahanovistáknak elsőrendű árut gyártani.

A bőr-, gumi- és cipőiparban is 200 százalékos átlagteljesítmény a szint. Emellett a gépteszitőknek és kézihusolóknak legfeljebb 1 százalék selejtjük, a fárahozóknak legfeljebb 0.5 százalék selejtjük lehet. A szabászoknak legalább 80 százalékos anyagkihasználással kell dolgozniuk.

/Folyt. köv./

44 M T I B E L F Ö L D I H I R E K 20 óra 05 perc
B , kiadás 1950. március 11. SzN
/Megállapították az "Élüzem" és a 2. folyt./ § So Ks

A Nyomda és papíriparban legalább 200 százalékos teljesítményt kell elérni a sztahanovista cím elnyeréséhez. A faiparban a butorasztalosoknál legfeljebb 2 százalék, a fényezőknél legfeljebb 1 százalék, a marósoknál legfeljebb 3 százalék lehet a minőségi reklamáció. Az élelmezési iparban a legalacsonyabb szintek 150-200 százalékgig terjednek, s emellett az egyes szakmák szerint anyagtakarékossági és selejtosökkentési feltételeket szab meg a rendelet.

Részletesen szabályozza a rendelet az építőipar egyes ágaiban a sztahanovista cím elnyeréséhez szükséges különleges feltételeket. Ugyanígy megállapítja a közlekedésben dolgozók szintjeit is. A mérnökök, technikusok, művezetők akkor nyerik el a sztahanovista címet, ha a vezetésük alatt dolgozó üzem műhelyei, műhelyrészei a rájuk vonatkozó termelési tervet mennyiségileg, valamint az önköltség és a selejtosökkentés szempontjából kimagaslóan teljesítik.

Melyik üzem érheti el az "élüzem" címet

Az élüzemek kijelöléséről szóló rendelet bevezetőjében hangsúlyozza: az üzemek között folyó verseny tartalmában, célkitűzéseiben és kijelölési rendszerében messze elmaradt a dolgozók egyéni munkaversenye mögött. Az ipar vezetősége a megtisztelő "élüzem" cím eléréséhez szükséges célkitűzéseket nem adta meg az üzem számára, a verseny elbírálása nélkülözötte a tárgyi feltételeket, gyakran nem vették tekintetbe az egyes iparágak, vagy üzemek különleges termelési feladatait és azok nemzetgazdasági jelentőségét, s így az üzemek közötti versenyt általában a sekélyesség jellemezte. Központi Vezetőségének a szocialista munka verseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről sz határozata irányt mutatott az üzemek között folyó verseny új formájának megállapítására.

Ennek a versenynek az üzemen folyó egyéni versenyre, sztahanov-mozgalomra, brigádmozgalomra és a verseny egyéb formáira kell épülnie.

A rendeletben megjelölt iparágak üzemei közül az az üzem válik élüzemmé, amely az iparáganként külön-külön megállapítandó célkitűzéseket eléri, illetve legjobban teljesíti. A célkitűzések megállapításánál ötéves tervünk feladatait vették figyelembe és pontosan mérlegelték az egyes szakmák sajátos kérdéseit, elemezték a sorankövetkező megoldásra váró feladatokat. Az élüzem kijelölésénél figyelembe kell venni az üzemen folyó szocialista munkaverseny mozgalom eredményeit. H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. március 11.

20 óra 15 perc

/Megállapították az "élüzem" és a ... 3. folyt./ SzN § 30 Ks

Bármelyik üzem "élüzem"-né való kijelölésének alapvető feltétele, hogy termelési tervét és nyereségbefizetési előirányzatát 100 százalékban teljesítse.

A verseny elbírálása negyedévenként történik. A verseny győztesé elnyeri az illetékes miniszter "iparági vándorzászló"-ját és az iparági "élüzem" címet.

Az élüzemek első kijelölése az 1950 év első negyedévének eredménye alapján 1950 május 1-én történik meg.

/folyt.köv./

A Pjatyickij-kórus művészei a MÁVAG-ban

Szi & PE/So H Ks

... A Pjatyickij népi ének- és tánc-együttes tagjai szombaton este a MÁVAG-ba látogattak el, hogy megismerkedjenek a gyár kulturálisunkáival.

A MÁVAG kulturtermeiben az üzemi kultúrcsoport bemutatta a szovjet művészeknek.

Az "Acélhang" dalok kóruszámait után a MÁVAG szimfonikus zenekar kíséretével Erkel Bánk bán című operájának egy felvonását adták elő, végül pedig a gyár balettkarának és népi táncegyüttesének színes előadásával gyönyörködtették a művész vendégeket, akik lelkes tapsal jutalmazták az előadást és nagy elismeréssel nyilatkoztak az üzemi kultúrcsoport magas színvonalu és eredeti művészetéről. /MTI/

∠ tudásukat

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B46 kiadás

1950 március 11.

20 óra 15 perc

/Megállapították az "elüzem" és a 4. folyt./ SzM § PB Ks

A versenyfeltételek érvényesek az első tervév második negyedének versenyszakaszára is. A győztes üzem a vándorzásdíjot és az elüzem címet a soronkövetkező versenykiírdetésig tarthatja meg.

A vaskohászatban az elüzemet azok közül a gyárak közül jelölik ki, amelyek három hónap átlagában termelési tervüket legalább 5 százalékkal túlteljesítik, selejtjüket és hulladékukat pedig az elmúlt negyedévhez viszonyítva, legalább 10 százalékkal csökkentik. A számszám-gépgyártásban az elüzem kijelölés előfeltétele, hogy 3 hónap átlagában a termelési tervet legalább 10 százalékkal túlteljesítsék, legalább 95 százalékos tervszerűséget érjenek el, a selejtet a megelőző negyedévhez képest 10 százalékkal csökkentsek s a tervezett termelékenységet legalább 5 százalékkal fokozzák.

A szénbányászati nagyüzemek - tehát azok, melyeknek napi termelése az 50 vagon szénmennyiséget meghaladja - akkor kerülhetnek az élüzemek közé, ha az előirt minőségi követelmények 100 százalékos teljesítése mellett 3 havi átlagban legalább 10 százalékkal túlszarnyalják a termelési tervet, legalább 4 százalékkal emelik a tervhez képest a műszak-teljesítményt s ha a tervezet önköltsége legalább 6 százalékkal csökken.

A nehéziparban az elüzemmé kijelölés előfeltételei 3 havi átlagban a termelési terv 100 százalékos teljesítése, legalább 95 százalékos tervszerűség, s egyes meghatározott - a népgazdaság szempontjából legfontosabb termékek termelésének túlteljesítése, a tervezett önköltségnek legalább 3 százalékos csökkentése.

A könnyűipari üzemek közül a rendelet részletesen ismertetett a fonoduk, szövődök és kikesztő üzemek elüzemmé jelölésének feltételeit. Tekintetbe veszik a bruttó géphatásfeket, a nyersanyag megfelelő kihasználását, a minőséget. Fonodukban a hibás lepszok száma 3 százaléknál több nem lehet. A szövődökben a termelt pamut- és selyemárutból legalább 75 százaléknak elsőrendűnek kell lennie - emellett 22 százalék másodrendű és legfeljebb 3 százalék harmadrendű áru lehet. Selejt nem fordulhat elő.

Az építőkezések közül elüzemmé jelölhető az a lakas-, vagy gyárépítőkezes és építőipari szerelővállalat, ahol a termelési tervet - az összes határidők betartása mellett - legalább 5 százalékkal túlteljesítik, a tervhez képest a termelékenységet legalább 5 százalékkal emelik s az önköltséget a tervhez képest 5 százalékkal csökkentik. Feltétel emellett az is, hogy az egyéni teljesítményekben dolgozók arányszámát legalább 83 százalékra emeljék s a dolgozóknak legalább 60 százalékát egyéni és brigádversonybe bekapcsolják. A tegla- és oserepgyárakat közül az lehet elüzem, amely tervelőirányzatát 8 százalékkal túlteljesíti, a tervben feltüntetett energiaszükséglethez képest 5 százalékos megtakarítást ér el és 1000 darab kisméretű teglaegységre legfeljebb 20 munkórát fordít. /MTI/ LP

MTI BELFÜLDI HIREK

B 47. kiadás

1950 március 11

20 ó-ra 15 perc

Megkapták végbizonyítványukat a WM-gyár szakosító tanfolyamainak végzett hallgatói

t KM/PE/vá Bá Ks

A WM-gyárban szombaton délután ünnepélyes keretek között osztották ki a bizonyítványokat az 1949/50. évben rendezett szakosító szakmai továbbképző és női műszaki rajzmásoló i tanfolyamok kiváló eredménnyel végzett hallgatóinak. Az ünnepségen megjelent Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke.

As üdvözlő-beszédek elhangzása után Drahos Lajos több mint száz kiváló eredménnyel végzett hallgató nak osztotta ki a bizonyítványokat és a WM-gyár körző-készlet, toló-mérce és könyv-ajándékait. A segéd munkásból lett szakmunkások segédlevéllel egyenértékű bizonyítványt kaptak.

A tanfolyamok nőhallgatói nevében Major Aranka, a segéd munkásokból 1 lett szakmunkások nevében Bódis Gyula esztergályos köszönte meg a bizonyítványt és a jutalmat.

Bódis Gyula ezután bejelentette, hogy április 4.-s tiszteletére teljesítményét 400 százalékra emeli és a felszabadulás évforduló jának méltó megünneplésére versenyre hívta a tanfolyam végzett hallgatóit. /MTI/

Helyreigazítás
Ks/vá

Mai B 28. kiadásunkban megjelent "Ma reggel indult el az ezredik 500-as vonat" című közleményünket kérjük mellőzni. /MTI/

LP

B 48. kiadás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1950 március 11

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ks

11.-én, szombaton este:

A Meteorológiai Intézet jelenti mártius

Az Észak-Európát elárasztó hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek tovább folytatják előnyomulásukat délkeleti irányban. Az Északi- és Keleti-tenger környékén viharos és esapadékos az időjárás. Nyugat- és Dél-Európában változatlanul tart az enyhe légtömegek uralma.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, a nyugati megyékben sokfelé volt kisebb havazás, a hőmérséklet a déli megyékben 8-9 fokig, a fővárosban 7, az ország tulnyomó részén azonban csak 5-6 fokig emelkedett. A nap folyamán hullott csapadék mennyisége Sopronban és Szombathelyen 1 mm-t tett ki

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, később megélénkülő nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé kisebb eső, havaseső, hódara. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

H

V é g e